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Οκτώ Σύλλογοι Εργαζομένων στους Δήμους του νομού  
κάνουν παρέμβαση στο Υπουργείο Εσωτερικών, καθώς  
και στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

Ενιαία “φωνή” από τις Ενιαία “φωνή” από τις 
Κυκλάδες για την υποστελέχωσηΚυκλάδες για την υποστελέχωση

	• Ζητούν επίδομα νησιωτικότητας και ευ-
ελιξία στις προσλήψεις, για να βελτιω-
θεί η κατάσταση της έλλειψης προσω-
πικού που πλήττει όλους τους Δήμους 

	• Απέστειλαν κοινή επιστολή στο κε-
ντρικό κράτος, ενώ τη γνωστοποιούν 
σε δημάρχους και βουλευτές 

	• Θα ζητήσουν απόφαση και από την 
ΠΕΔ Ν. Αιγαίου για το κρίσιμο θέμα 
της υποστελέχωσης 

	• Δηλώσεις από την πρόεδρο του Συλ-
λόγου στη Σύρο, Άννα Βαμβακάρη, 
τον πρόεδρο της Μήλου, Κώστα Νίνο 
και τον πρόεδρο της Σαντορίνης, Δη-
μήτρη Καλογριά 

	• “Αυξημένο κόστος διαβίωσης και μετα-
κινήσεων ακόμη και για θέματα Υγείας 
που δεν καλύπτονται στα νησιά αφή-
νουν κενές τις θέσεις στους Δήμους”, 
σημειώνουν χαρακτηριστικά 8σελ. 11

Στέγη 
Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης 

	fΣε εξέλιξη η 
προσπάθεια αναζήτησης 
κατάλληλου ακινήτου 
με προτεραιότητα στην 
περιοχή ευρύτερα της 
Ερμούπολης 

	f Επί τάπητος ως έσχατη 
λύση το ακίνητο του 
παιδικού σταθμού στον 
Ξηρόκαμπο    8σελ. 10

Άνδρος

	f "Μπαρούτι" μυρίζει 
το πολιτικό σκηνικό 
στο νησί, με την 
πρόσφατη ειδική 
συνεδρίαση λογοδοσίας 
να μετατρέπεται σε 
"αρένα" έντονων 
αντιπαραθέσεων

	fΑναλυτικά, όλη  
η συζήτηση και  
οι ανακοινώσεις που 
ακολούθησαν μετά την 
αποχώρηση της ομάδας 
Λοτσάρη           8σελ. 9

Στην Τήνο το Κινητό Πλανητάριο 
	fΜε προβολές ταινιών στο Μουσείο Μαρμαροτεχνίας

	f Ιάκωβος Κόκκινος: "Ταξιδεύουμε σε όλη την Ελλάδα προσφέροντας 

σε μικρούς, αλλά και μεγάλους ταινίες εκπαιδευτικού, 

επιστημονικού και ψυχαγωγικού περιεχομένου"                  8σελ. 6

"Συργιάνι"
	fΣε κυκλοφορία ο απόλυτος 
επιχειρηματικός και τουριστικός 
οδηγός της Σύρου   

	fΑλεξία Ζαχαροπούλου - 
Πρίντεζη: "Το έντυπο έχει γίνει 
πλέον θεσμός στη συνείδηση, 
όχι μόνο των επιχειρηματιών, 
αλλά και των επισκεπτών της 
Σύρου"                          8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Στις 4 Αυγούστου η κλήρωση της Γ’ 
εθνικής 

	fΟι ομάδες, εκτός από την ανάπτυξη του 
πρωταθλήματος, θα μάθουν και τον όμιλο που θα 
συμμετάσχουν την αγωνιστική περίοδο 2025-26

	fΗ Μύκονος για ακόμη μία χρονιά θα εκπροσωπήσει 
τον νομό των Κυκλάδων                              8σελ. 13
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Κυριάκος Μητσοτάκης: “Η θάλασσα υπήρξε πάντα η σιωπηλή δύναμη της Ελλάδας”

Σε δημόσια διαβούλευση τα δύο νέα Εθνικά Σε δημόσια διαβούλευση τα δύο νέα Εθνικά 
Θαλάσσια Πάρκα σε Νότιες Κυκλάδες και ΙόνιοΘαλάσσια Πάρκα σε Νότιες Κυκλάδες και Ιόνιο
Τα δύο νέα Εθνικά Θαλάσσια Πάρκα σε 
Νότιες Κυκλάδες και Ιόνιο, που ανακοίνωσε 
χθες Δευτέρα ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης, τίθενται έως τις 22 Σεπτεμβρίου 
σε δημόσια διαβούλευση, σύμφωνα με την 
εθνική και ενωσιακή νομοθεσία, προκειμέ-
νου οι ενδιαφερόμενοι πολίτες και φορείς να 
υποβάλουν τα σχόλια και τις προτάσεις τους. 

Αυτά θα ληφθούν υπόψη για την τελική διαμόρφωση του Εθνι-
κού Θαλασσίου Πάρκου Ιονίου και του Εθνικού Θαλασσίου 
Πάρκου Νοτίου Αιγαίου 1 – Νότιες Κυκλάδες.

Τα Εθνικά Θαλάσσια Πάρκα είναι δίκτυα διασυνδεδεμένων προ-
στατευόμενων περιοχών. Η δημιουργία τους προσφέρει σημαντικά 
πρόσθετα πλεονεκτήματα σε σχέση με τις μέχρι σήμερα μεμονωμένες 
προστατευόμενες περιοχές του δικτύου Natura 2000, κυρίως λόγω 
της ολιστικής οικολογικής, διοικητικής και κοινωνικοοικονομικής 
προσέγγισης. 

Σκοπός τους είναι η διατήρηση της μοναδικής βιοποικιλότητας, 
η προστασία και η αποκατάσταση των οικοτόπων και η προώθηση 
της ευαισθητοποίησης σχετικά με το θαλάσσιο περιβάλλον.

“Η θάλασσα υπήρξε πάντα η σιωπηλή δύναμη της Ελλάδας. Είναι 
μέρος του ποιοι είμαστε — διαμόρφωσε τον πολιτισμό και την 
ιστορία μας, τρέφει τον λαό μας και καλλιεργεί το πνεύμα μας. Τον 
περασμένο μήνα, στη Διάσκεψη του ΟΗΕ για τους Ωκεανούς στις 
μεσογειακές ακτές της Γαλλίας, έδωσα μια υπόσχεση – να τιμήσω 
αυτήν τη μοναδική θαλάσσια κληρονομιά και να την προστατεύσω 

για τις επόμενες γενιές. Σήμερα, υλοποιώ αυτήν την υπόσχεση με 
τη δημιουργία δύο νέων Εθνικών Θαλάσσιων Πάρκων — ενός 
στο Ιόνιο Πέλαγος και ενός στις Νότιες Κυκλάδες, στο μοναδικό 
Αιγαίο”, τόνισε χαρακτηριστικά σε μήνυμά του, ο πρωθυπουργός, 
Κυριάκος Μητσοτάκης.

Την ίδια ώρα, επεσήμανε πως τα πάρκα αυτά θα είναι από τις 
μεγαλύτερες θαλάσσιες προστατευόμενες περιοχές σε ολόκληρη τη 
Μεσόγειο, υπογραμμίζοντας πως “θα μας επιτρέψουν να επιτύχουμε 
τον στόχο της προστασίας του 30% των χωρικών υδάτων μας έως 
το 2030, πολύ νωρίτερα από το προβλεπόμενο. Θα αποτελέσουν 
απέραντα καταφύγια ζωής κάτω από τα κύματα. Θα συμβάλουν 
επίσης στη διατήρηση των οικοσυστημάτων, στην αποκατάσταση 
της ισορροπίας και στη θέσπιση ενός τολμηρού νέου προτύπου για 

τη θαλάσσια προστασία. Και ίσως το πιο σημαντικό, μέσα σε αυτές 
τις θαλάσσιες ζώνες θα απαγορευτεί η εξαιρετικά καταστροφική 
πρακτική της μηχανότρατας”.

Στ. Παπασταύρου: “Δύο νέα εθνικά θαλάσσια  
πάρκα για την αποτελεσματική προστασία  
των θαλασσών μας και τη διαφύλαξη  
της βιοποικιλότητας της πατρίδας μας”

Από την πλευρά του, ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
Σταύρος Παπασταύρου δήλωσε πως “τα δύο νέα εθνικά θαλάσσια 
πάρκα αποσκοπούν στην αποτελεσματική προστασία των θαλασ-
σών μας και τη διαφύλαξη της βιοποικιλότητας της Πατρίδας μας. 
Η έκτασή τους σε Ιόνιο και Νότιες Κυκλάδες υπερβαίνει συνολικά 
τις αρχικές δεσμεύσεις του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, 
προσεγγίζοντας τα 27.500 τ.χλμ. Με τη θέσπισή τους, επιτυγχάνουμε 
αφ’ ενός την προστασία άνω του 35% των χωρικών υδάτων της 
χώρας μας, αφ’ ετέρου τον ευρωπαϊκό στόχο της χώρας μας πολύ 
νωρίτερα από το 2030”, προσθέτοντας ότι “έτσι προστατεύουμε 
πιο αποτελεσματικά τα οικοσυστήματα στα δύο πελάγη μας, τον 
μοναδικό αυτόν φυσικό πλούτο της Πατρίδας μας, που ανήκει σε 
όλους μας. Είναι η πρώτη φάση: η κυβέρνησή μας θα συνεχίσει 
να θεσμοθετεί και νέα Θαλάσσια Πάρκα σε άλλες περιοχές του 
Αιγαίου, με περιβαλλοντική συνοχή, καθώς η θάλασσα και τα είδη 
που φιλοξενεί είναι αναπόσπαστο στοιχείο της εθνικής μας ταυτό-
τητας. Οφείλουμε να τη διαφυλάσσουμε και να την παραδώσουμε 
στα παιδιά μας, στις επόμενες γενεές, όπως ακριβώς τη βρήκαμε: 
γεμάτη ζωή”.

Κατάθεση τροπολογίας στη Βουλή  
από τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κυριάκο Πιερρακάκη

Δραστικές μειώσεις σε τραπεζικές Δραστικές μειώσεις σε τραπεζικές 
χρεώσεις και προμήθειεςχρεώσεις και προμήθειες

Την κατάθεση τροπο-
λογίας που φέρνει 
σημαντικές ελαφρύν-
σεις για τους πολίτες 
όσον αφορά στις χρε-
ώσεις από τράπεζες 
και παρόχους ΑΤΜ, 
ανακοίνωσε χθες Δευ-
τέρα από το βήμα της 
Βουλής, ο υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών, Κυ-
ριάκος Πιερρακάκης.

Η τροπολογία θα ενταχθεί 
στο υπό ψήφιση σχέδιο 
νόμου για τον Εθνικό Τε-

λωνειακό Κώδικα και θα τεθεί 
σε ψηφοφορία στην Ολομέλεια 
την Πέμπτη.

Οι πέντε βασικές αλλαγές 
που εισάγονται είναι οι εξής:

1. Κατάργηση προμηθειών 
για πελάτες τραπεζών από 
ΑΤΜ άλλων τραπεζών που 
είναι μέλη της ΔΙΑΣ

Καταργείται πλήρως η προ-
μήθεια (1,50–2,00 ευρώ) που 
επιβαρύνει μέχρι σήμερα τους 
καταθέτες, όταν πραγματοποιούν 
αναλήψεις από ΑΤΜ όχι απλά της 
τράπεζας τους, αλλά και από ΑΤΜ 
κάθε άλλης τράπεζας που είναι 
μέλος της ΔΙΑΣ.

2. Καμία προμήθεια για ανα-
λήψεις από ΑΤΜ παρόχου, με 
τον οποίο η τράπεζα έχει μετο-
χική σύνδεση για τους πελάτες 
της συγκεκριμένης τράπεζας

Εφόσον η τράπεζα στην οποία 
ο πολίτης διατηρεί τον λογαρια-

σμό του έχει μετοχική σύνδεση 
με πάροχο ΑΤΜ (ATM operator), 
οι αναλήψεις στα ΑΤΜ του πα-
ρόχου ,δεν θα υπόκεινται σε 
οποιαδήποτε επιβάρυνση.

3. Πλαφόν προμήθειας 
1,50 ευρώ για οποιαδήποτε 
άλλη χρέωση της τράπεζας σε 
ΑΤΜ (π.χ. ξένες τράπεζες που 
δεν συμμετέχουν στη ΔΙΑΣ), 
είτε χρεώσεις τρίτων παρόχων

Ορίζεται ανώτατο όριο προμή-
θειας 1,50 ευρώ. Σήμερα, για 
τέτοιες συναλλαγές, οι χρεώσεις 
μπορούν να φθάσουν ή και να 
ξεπεράσουν τα 5 ευρώ.

4. Δωρεάν αναλήψεις σε 
περιοχές με ένα μόνο διαθέ-
σιμο ΑΤΜ είτε για τράπεζες , 
είτε για παρόχους

Σε όλες τις δημοτικές κοινό-

τητες όπου λειτουργεί μόνο ένα 
ΑΤΜ (είτε τραπεζικό είτε παρό-
χου), οι αναλήψεις μετρητών 
θα πραγματοποιούνται χωρίς 
καμία προμήθεια, ανεξαρτήτως 
ιδιοκτησίας του ΑΤΜ. Δηλαδή, 
επεκτείνεται η ήδη ισχύουσα 
ρύθμιση για τις τράπεζες και σε 
τρίτους παρόχους.

5. Δωρεάν ερωτήσεις υπο-
λοίπου και εναρμόνιση πα-

ρόχων με τις χρεώσεις των 
τραπεζών για τα εμβάσματα

Καταργούνται πλήρως οι χρε-
ώσεις για ερωτήσεις υπολοίπου 
σε ΑΤΜ, είτε αυτά ανήκουν σε 
τράπεζες είτε σε παρόχους.Επι-
πλέον, οι πάροχοι ΑΤΜ εντάσσο-
νται στο ίδιο ρυθμιστικό πλαίσιο 
που ισχύει για τις τράπεζες όσον 
αφορά τα εισερχόμενα και εξερ-
χόμενα εμβάσματα, με εφαρμο-

γή πλαφόν χρέωσης στο 0,50 
ευρώ.

Όπως χαρακτηριστικά είπε ο 
κ. Πιερρακάκης, επιπλέον, για 
πρώτη φορά θεμελιώνεται νο-
μοθετικά και η μηδενική χρέωση 
για αναλήψεις από την τράπεζα  
στην οποία ένας πολίτης διατη-
ρεί το λογαριασμό του, ώστε να 
υπάρξει θεσμική κατοχύρωση 
και στο μέλλον.

Τέλος, όπως επισημαίνεται 
στην ανακοίνωση του Υπουργεί-
ου, η δέσμη μέτρων αποσκοπεί 
στην ενίσχυση της διαφάνειας, 
τη μείωση του κόστους βασικών 
τραπεζικών υπηρεσιών και την 
αποκατάσταση της ισορροπίας 
στην πρόσβαση των πολιτών σε 
μετρητά και απλές τραπεζικές συ-
ναλλαγές.
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Με λάμπες led ενισχύθηκε τις βραδινές ώρες  
η ασφάλεια και η ορατότητα σε όλη την έκτασή του

Βελτιώθηκε ο φωτισμός Βελτιώθηκε ο φωτισμός 
στο λιμάνι Ερμούπολης στο λιμάνι Ερμούπολης 

Στο μέγιστο δυνατό βαθμό φωτίζεται 
πλέον το λιμάνι της Ερμούπολης, καθώς 
το Λιμενικό Ταμείο Σύρου, προμηθεύτη-
κε και έβαλε λάμπες led στους στύλους 
που καλύπτουν όλη την έκτασή του. 

Όπως φαίνεται από το φωτογραφικό υλικό της εφημερίδας, 
σε όλους τους μεγάλους στύλους αντικαταστάθηκαν οι 
λάμπες, με αποτέλεσμα ο φωτισμός να έχει βελτιωθεί 

σημαντικά και να βοηθά τόσο στην ασφάλεια, όσο και στην ορα-
τότητα. Πρόκειται για μία κίνηση που έρχεται να εξυπηρετήσει 
πολύ καλύτερα την κίνηση μέσα, αλλά και έξω από το λιμάνι, κατά 
τις αφίξεις και τις αναχωρήσεις των πλοίων. Προτεραιότητα για 
τη διοίκηση φαίνεται πως είναι η ασφάλεια στις μεταφορές και 
μάλιστα τη θερινή περίοδο, οπότε και ο όγκος οχημάτων, μηχανών, 
φορτηγών και επισκεπτών είναι αυξημένος. 

Σημειώνεται πως οι πρώτες εντυπώσεις του κόσμου για τον νέο 
φωτισμό είναι θετικές. 
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ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
E-mail: iroussos@typokykladiki.gr

Πελοπόννησος

Ιατροδικαστική Πατρών: Τι πήραν, πως Ιατροδικαστική Πατρών: Τι πήραν, πως 
και γιατί οι ελεγκτές του υπ. Δικαιοσύνηςκαι γιατί οι ελεγκτές του υπ. Δικαιοσύνης
14 Ιουλίου 2025: Κλιμάκιο της Γενικής Διεύθυνσης Ιατροδικα-

στικής του υπουργείου Δικαιοσύνης, φτάνει στη «σφραγισμένη» 
Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πατρών με εντολή του υπ. Γιώργου 
Φλωρίδη και παραλαμβάνει φακέλους υποθέσεων της τελευταί-
ας 5ετίας. Το υλικό μεταφέρεται στην Αθήνα για επανέλεγχο. Η 
Υπηρεσία βρίσκεται σε αναστολή λειτουργίας μετά τις εξελίξεις 
στην υπόθεση της Ειρήνης Μουρτζούκου και της ομολογία της 
για τις δολοφονίες τριών βρεφών κατά την περίοδο 2021-2023.

Οι ιατροδικαστικές εκθέσεις για το 19 ημερών κοριτσάκι της που 
βρέθηκε νεκρό στην κούνια του στο σπίτι τους, στην Κάτω Αχαΐα 
τον Ιούνιο του 2022 και του 6 μηνών -επίσης κοριτσάκι – φίλης 
και κουμπάρας της, που κατέληξε τον Φεβρουάριο του 2021 στην 
Πάτρα, με την ίδια να έχει αναλάβει τη φύλαξή του, συντάχθηκαν 
από την Υπηρεσία Πατρών με τους θανάτους να αποδίδονται σε 
παθολογικά αίτια.

H «Πελοπόννησος Σαββατοκύριακο» αποκαλύπτει, καρέ-καρέ 
το παρασκήνιο της Ιατροδικαστικής, αλλά και τι πήραν, πώς και 
γιατί οι ελεγκτές του υπ. Δικαιοσύνης.

-Πρωί Δευτέρας, λίγο πριν τις 9.30 π.μ. κλιμάκιο με επικεφαλής 
τον διευθυντή Οργάνωσης και Λειτουργίας Ιατροδικαστικών Υπη-
ρεσιών, Γιάννη Καλλιαρέκο, περνούν το κατώφλι της Υπηρεσίας, 
στην Πάτρα. Παρουσία αστυνομικών «απασφαλίζεται» η πόρτα των 
γραφείων από τον προϊστάμενο της Διεύθυνσης της Ιατροδικαστικής 
Πατρών Γιάννη Φούντου.

-Οι ελεγκτές έχουν έρθει «διαβασμένοι». Διαθέτουν λίστα με 
υποθέσεις. Ανοίγουν φακέλους, τους εξετάζουν και κρατούν ση-
μειώσεις. Δείχνουν απορημένοι και έκπληκτοι. Διαπιστώνεται πως 
το περιεχόμενο αρκετών παρουσιάζει κενά, λείπουν έγγραφα. 
Εκφράζεται δυσαρέσκεια για τον τρόπο οργάνωσης του αρχείου της 
Ιατροδικαστικής. Βρίσκονται σε ανοικτή τηλεφωνική επικοινωνία 
με το υπουργείο Δικαιοσύνης. Αρχειοθετούν τους φακέλους των 
υποθέσεων που θα παραλάβουν.

-Η έρευνα διεξάγεται βάσει των ονομάτων των ιατροδικαστών 
Πατρών. Εστιάζουν σε υποθέσεις που χειρίστηκαν η πρώην προ-
ϊσταμένη της Υπηρεσίας –βρίσκεται σε δυνητική αργία– Αγγελική 
Τσιόλα και ο Ανδρέας Γκότσης, που προσφάτως τέθηκε σε αναστολή 
καθηκόντων, ως υπεύθυνος για τη λειτουργία της Υπηρεσίας και 
του αρχείου.

– Από τους πρώτους φακέλους που ζήτησαν να δουν και τελικώς 
πήραν στην Αθήνα, είναι αυτός του θανάτου της Ειρήνης Λαγούδη, 

της μητέρας τριών παιδιών που βρέθηκε νεκρή στο πίσω κάθισμα 
του αυτοκινήτου της, ανήμερα των Θεοφανίων του 2018, στη 
λίμνη Τριχωνίδα. Η Ιατροδικαστική Πατρών είχε αποφανθεί πως 
επρόκειτο για αυτοκτονία.

-Το υλικό που συγκεντρώνεται αφορά περίπου 80 φακέλους που 
φέρουν την ένδειξη «φυσικά αίτια» και σχετίζονται με περιπτώσεις 
θανάτων παιδιών, ηλικιωμένων και ΑμεΑ. Σύμφωνα με άτομα που 
γνωρίζουν τη διαδικασία, σε αυτούς περιέχονται περίπου 1.000 
υποθέσεις. Οπως επισημάνθηκε ωστόσο, δεν σημαίνει πως θα 
επανελεγχθούν όλοι.

-Ο έλεγχος εξελίχθηκε σε μαραθώνια διαδικασία, με τους ιατρο-
δικαστές από την Αθήνα να μπαίνουν στις 9.30 π.μ στην Ιατροδικα-
στική Πατρών και να αποχωρούν πριν τις 11 μ.μ. Το «ευαίσθητο» 
αρχειακό υλικό μεταφέρεται από την Πάτρα στο υπ. Δικαιοσύνης 
συνοδεία Αστυνομίας.

Εκτός του αρχείου ελέγχθηκαν και οι εγκαταστάσεις της Υπηρε-
σίας, με τον επικεφαλής του κλιμακίου κ. Καλλιαρέκο να παραμένει, 
στην Πάτρα. Συγκεντρώνει υλικό για τη σύνταξη της αναφοράς 
σχετικά με τη εν γένει λειτουργία. «Είδα μια ντροπιαστική εικόνα» 
δήλωσε μετά από την αυτοψία στους χώρους. Μάλιστα, ζήτησε τη 
συνδρομή του Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσόστομου και βρέθηκε 
λύση, για τον ενταφιασμό αζήτητων σορών που βρίσκονταν στα 
ψυγεία για ένα χρόνο.

ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Είδαμε την ανεπάρκεια  
και το ανεξέλεγκτο

Η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πατρών επαναλειτουργεί τη Δευτέρα 
21/07/2025 Εξέλιξη που εναρμονίζεται πλήρως με την προ ημερών 
δήλωση Φλωρίδη στην «Πελοπόννησο» πως «σε ό,τι αφορά την 
αναστολή λειτουργίας της υπηρεσίας της Πάτρας, αυτή δεν πρό-
κειται να διαρκέσει. Στον σχεδιασμό της Γενικής Ιατροδικαστικής 
Διεύθυνσης είναι η όσο το δυνατόν συντομότερη αναδιοργάνωση 
και η πλήρης στελέχωσή της».

Ο κ. Φλωρίδης παραδέχθηκε πως ο έλεγχος στο σύνολο των 
ιατροδικαστικών υπηρεσιών κατέδειξε «την ανεπάρκεια και το 
ανεξέλεγκτό τους». Οπως είπε: «Εχουμε ψάξει σε βάθος την κατά-
σταση των ιατροδικαστικών υπηρεσιών, όχι μόνο στην Πάτρα, αλλά 

συνολικά, και είδαμε την ανεπάρκεια και το ανεξέλεγκτό τους. Γι’ 
αυτό, φτιάξαμε νέο νόμο, ο οποίος ήδη εφαρμόζεται. Οργανώσαμε 
Γενική Διεύθυνση στο υπουργείο Δικαιοσύνης, Περιφερειακές 
Διευθύνσεις και τοπικές Διευθύνσεις» και συνέχισε, λέγοντας: «Το 
σύστημα τώρα μπήκε σε έλεγχο. Είμαστε σε διαδικασία συνολικής 
αναδιάρθρωσης της υπηρεσίας η οποία, είναι καθοριστική για την 
απονομή της δικαιοσύνης».

Και κατέληξε: «Ειδικότερα νομοθετήσαμε μια τριμελή επιτροπή 
ιατροδικαστών στην Αθήνα, η οποία μπορεί να επιλαμβάνεται 
όλων των ιατροδικαστών εκθέσεων που με εντολή εισαγγελέα 
ή ανακριτή, ή αίτημα ενός πολίτη βλέπει ότι μια ιατροδικαστική 
έκθεση πάσχει. Αυτό ιδρύεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα ως 
δευτεροβάθμια εξέταση».

Ιατροδικαστική Πατρών:  
Επαναλειτουργία και περαιτέρω ενίσχυση

Η μετακίνηση και τοποθέτηση στην Πάτρα, των δύο νέων ιατρο-
δικαστών από τη Θεσσαλονίκη –Ασπασία Δεληλίγκα και Σαββίνα 
Τσουλτίδου– αποτελούν την πρώτη κίνηση ενίσχυσης της υπηρεσίας 
με ανθρώπινο δυναμικό.

Όπως ανέφεραν στην «Πελοπόννησο» πηγές του υπουργείου 
Δικαιοσύνης, στο πλαίσιο της αναδιοργάνωσης, η Ιατροδικαστική 
Πατρών θα ενισχυθεί με νέες προσθήκες, χωρίς ωστόσο να παρέχο-
νται περαιτέρω πληροφορίες για τον ακριβή αριθμό ιατροδικαστών 
που θα υπηρετούν συνολικά στην Υπηρεσία.



522 Ιουλίου 2025 Περιφερειακός Τύπος

Ελευθερία Λάρισας

Σε κίνδυνο το βαμβάκι  Σε κίνδυνο το βαμβάκι  
λόγω τιμής και λειψυδρίαςλόγω τιμής και λειψυδρίας
Φουντώνει η ανησυχία των Θεσ-

σαλών βαμβακοπαραγωγών 
από την παρατεταμένη λειψυδρία 

και τις προβλέψεις των μετεωρολόγων 
που μιλούν για έναν άνυδρο Ιούλιο και 
υψηλές θερμοκρασίες μέχρι αρχές Αυ-
γούστου.

Κι όλα αυτά τη στιγμή που υπάρχει 
υδάτινο έλλειμμα και το νερό από τη 
λίμνη Πλαστήρα έρχεται με το σταγο-
νόμετρο στις βαμβακοπαραγωγικές 
περιοχές των Νομών Καρδίτσας και 
Λάρισας.

Η έλλειψη νερού έχει καταστήσει τη 
φετινή σοδειά πρώιμη, σύμφωνα με 
τον πρώην προϊστάμενο του Εθνικού 
Κέντρου Ποιοτικού Ελέγχου, Ταξινό-
μησης και Τυποποίησης Βάμβακος και 
πλέον επιστημονικό συνεργάτη πολλών 
Συνεταιρισμών, Μωχάμεντ Νταράου-
σε, ο οποίος εκτιμά ότι η προβληματική 
άρδευση θα επηρεάσει όχι μόνο την 
ποσότητα, αλλά και την ποιότητα. Συν-
δυαστικά με τη χαμηλή εμπορική τιμή 
και το αυξανόμενο κόστος παραγωγής, 
ο κ. Νταράουσε εκτιμά ότι «δύσκολα 
θα επιτευχθεί η υψηλή ποιότητα του 
προϊόντος, κάτι που αποτελούσε και το 
σαφές πλεονέκτημα του θεσσαλικού 
βαμβακιού στην αγορά. Ο παραγωγός 
σήμερα βγάζει χαρτί και μολύβι και κάνει 
υπολογισμούς με βάση την τιμή που θα 
απολαύσει. Όταν αυτή δεν ξεπερνάει τα 
40 λεπτά, δύσκολα θα προχωρήσει σε 
όλες τις ορθές πρακτικές. Μία εξέλιξη 
πολύ επικίνδυνη για τον «λευκό χρυσό».

Όσον αφορά τους εχθρούς της καλλι-
έργειας, μπορεί η πρώτη γενιά του πρά-
σινου και ρόδινου σκουληκιού να μην 
έχει επηρεάσει την παραγωγή, ωστόσο 
η δεύτερη γενιά που ακολουθεί είναι 
επικίνδυνη, και γι’ αυτό θα πρέπει οι 
παραγωγοί να είναι προσεκτικοί, να 
πραγματοποιούν συχνές επισκέψεις 
στα χωράφια και να συνεργάζονται 
με τους γεωπόνους. Ήδη στις παγίδες 
παρατηρούνται αυξημένες συλλήψεις 
σκουληκιού και οι παραγωγοί ξεκίνησαν 
ψεκασμούς.

«Θα είναι λάθος να χαθεί όλη η 
χρονιά, εάν δεν ακολουθηθούν τα 
προβλεπόμενα για την αντιμετώπιση 
του σκουληκιού» αναφέρει ο κ. Ντα-
ράουσε και καταλήγει σημειώνοντας 
τα εξής: «Αν και φέτος οι παραγωγοί 
δεν απολαύσουν την προσδοκόμενη 
τιμή, η μείωση της καλλιέργειας την 
επόμενη χρονιά θα είναι ακόμα με-
γαλύτερη. Υπενθυμίζω πως φέτος τα 
καλλιεργούμενα στρέμματα μειώθηκαν 
30% περίπου στον θεσσαλικό κάμπο, 

με ό,τι αυτό συνεπάγεται για μια σειρά 
επαγγελμάτων που τρέφονται από την 
καλλιέργεια και την τοπική οικονομία. 
Ήρθε η ώρα η Πολιτεία να ξεκαθαρίσει 
τι θέλει να κάνει με το βαμβάκι».

Κινητοποίηση  
κτηνοτρόφων στο Μαξίμου

Στην Αθήνα σκοπεύουν να μεταφέ-
ρουν τον παλμό των κινητοποιήσεων οι 
κτηνοτρόφοι της Θεσσαλίας, αλλά και 
όλης της Ελλάδας, καθώς έχουν προ-
γραμματίσει μεγάλη κινητοποίηση για 
σήμερα 22 Ιουλίου στις 10 το πρωί, με 
στόχο την παράσταση διαμαρτυρίας έξω 
από το Μέγαρο Μαξίμου, ζητώντας συ-
νάντηση με τον ίδιο τον πρωθυπουργό.

Οι κτηνοτρόφοι θα παραδώσουν 
υπόμνημα στον πρωθυπουργό, διεκδι-
κώντας: Άμεση πρόσληψη και αποστολή 
κτηνιάτρων στις πληγείσες περιοχές. 
Ενίσχυση των διαδικασιών αντιμετώπι-
σης της ευλογιάς και της υγειονομικής 
διαχείρισης. Ταχύτατες αποζημιώσεις 
για τα θανατωθέντα ζώα και άμεση οι-
κονομική στήριξη για ζωοτροφές. Σχέδιο 
ανασυγκρότησης της κτηνοτροφίας με 
ορίζοντα πενταετίας. Τέλος στις μειω-
μένες ενισχύσεις που λαμβάνουν κάθε 
χρόνο. Να μην πληρωθεί και από τους 
κτηνοτρόφους το πρόστιμο των 415 
εκατ. ευρώ λόγω του ΟΠΕΚΕΠΕ.

Η κινητοποίηση της 22ας Ιουλίου 
ξεκίνησε να οργανώνεται από τρεις 
κτηνοτρόφους της Μαγνησίας και της 
Κοζάνης και συγκεκριμένα από τους 
Γιώργο Τερζάκη, πρόεδρο κτηνοτρόφων 
Νομού Μαγνησίας, Χρήστο Γκίζα, κτη-
νοτρόφο από τον Αλμυρό Μαγνησίας, 
και Αντώνη Εμμανουήλ, κτηνοτρόφο 
από την Καστανιά Κοζάνης, ενώ έχει 
συγκροτηθεί και 15μελής Επιτροπή, με 
κτηνοτρόφους και από τη Λάρισα, για 
την καλύτερη προετοιμασία του. Όπως 
ανακοινώθηκε, θα υπάρξει δωρεάν 
μετάβαση στην πρωτεύουσα και όσοι 
επιθυμούν να συμμετάσχουν μπορούν 
να δηλώσουν συμμετοχή στο τηλ. 6978-
148.748 (Γ. Τερζάκης).

Χρήσιμη η έρευνα  
και η καινοτομία  
στην αγροτική παραγωγή

Χρήσιμα συμπεράσματα προέκυψαν 
στην ημερίδα, με θέμα «Έρευνα και Και-
νοτομία στην υπηρεσία του αγρότη», 
που πραγματοποιήθηκε στο Ινστιτούτο 
Βιομηχανικών και Κτηνοτροφικών Φυ-
τών του ΕΛΓΟ Δήμητρα, στη Λάρισα.

Στην ημερίδα παρουσιάστηκαν και-
νοτόμες δράσεις ερευνητικών έργων 
που συντονίζονται από το Ινστιτούτο Βι-
ομηχανικών και Κτηνοτροφικών Φυτών 
του ΕΛΓΟ-Δήμητρα, σε συνεργασία με 
ΑΕΙ, ιδιωτικές εταιρείες και αγροτικούς 
συνεταιρισμούς, και αφορούν στη χρή-
ση νέων τεχνολογιών και καινοτόμων 
λύσεων σε καίρια καλλιεργητικά ζητή-
ματα, που μπορούν να βοηθήσουν στη 
βιωσιμότητα και παραγωγικότητα της 
Γεωργίας.

Ο δρ Δημήτρης Βλαχοστέργιος, δι-
ευθυντής Ερευνών του Ινστιτούτου Βι-
ομηχανικών και Κτηνοτροφικών Φυτών, 
παρουσίασε το θεσσαλικό φασόλι σε 
σχέση με την «Αειφορική διαχείριση 
ιολογικών ασθενειών σε γενετικό υλι-
κό φασολιού και ανάπτυξη προσαρ-
μοσμένων ποικιλιών», στο πλαίσιο 
του προγράμματος ΠΑΑ, 2014-2020 
(ΜΕΤΡΟ 16 «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ», Υπομέ-
τρο 16.1- 16.5), σημειώνοντας πως 
«το θεσσαλικό φασόλι στοχεύει στην 
αντιμετώπιση ενός από τα σημαντικό-
τερα, αλλά μη επαρκώς μελετημένα, 
προβλήματα της καλλιέργειας του ξηρού 
φασολιού, που είναι η αντιμετώπιση 
των ιολογικών ασθενειών και η ανά-
πτυξη προσαρμοσμένων ποικιλιών. 
Η εξάπλωση των ιώσεων στο φασόλι 
καταγράφεται αυξανόμενη λόγω της 
καλλιέργειας απιστοποίητου σπόρου, 
της έλλειψης ποικιλιών με ανοχή σε 
ιούς και της άγνοιας των παραγωγών 
στην αντιμετώπιση του προβλήματος. 
Τα ποσοστά σπορομετάδοσης είναι πο-
λύ σημαντικά για τη σποροπαραγωγή 
και την απόδοση του φασολιού. Στο 
πλαίσιο του έργου έγινε η μεταφορά 

τεχνογνωσίας στους παραγωγούς για 
το πρωτόκολλο παραγωγής με τη χρήση 
πιστοποιημένου σπόρου προσαρμοσμέ-
νων ποικιλιών με χαρακτηριστική ανοχή 
στις ιολογικές ασθένειες».

Για τη χωρικά διαφοροποιημένη 
αζωτούχο λίπανση στο σκληρό σιτάρι, 
που είναι μια καινοτόμος μέθοδος με 
θετικά αποτελέσματα στη Θεσσαλία, 
μίλησε ο δρ Νούλας Χρήστος, σημει-
ώνοντας, μεταξύ άλλων, πως «σε πι-
λοτικούς αγρούς σκληρού σιταριού σε 
διαφορετικές αγροκλιματικές ζώνες της 
Θεσσαλίας συγκρίθηκαν η ομοιόμορφη 
(συνήθης πρακτική του παραγωγού) και 
η χωρικά διαφοροποιημένη επιφανειακή 
Ν-ούχος λίπανση με τη χρήση ειδικού 
λιπασματοδιανομέα με ελεγχόμενο 
δοσομετρητή που «διαβάζει» χάρτες 
εφαρμογής του λιπάσματος. Για τη δη-
μιουργία των χαρτών μεταβλητής δόσης 
Ν, χρησιμοποιήθηκαν πολυφασματικές 
εικόνες υψηλής ευκρίνειας που ελή-
φθησαν λίγα εικοσιτετράωρα πριν τη 
λίπανση με drone, o δείκτης NDVI και 
ένας ειδικός αλγόριθμος. Τα αποτελέ-
σματα έδειξαν μείωση των συνολικών 
ποσοτήτων N-ούχου λίπανσης έως και 
49,6% στις ζώνες διαφοροποιημένης 
λίπανσης σε σχέση με εκείνες της ομοι-
όμορφης χωρίς σημαντική επίδραση 
στην απόδοση ή στην ποιότητα των 
κόκκων του σιταριού. Στον αγρό με τις 
ευνοϊκότερες συνθήκες καλλιέργειας 
το οικονομικό όφελος της μεταβλητής 
παροχής αζώτου ήταν 16,4 ευρώ/
στρέμμα, ενώ στον δεύτερο αγρό δεν 
παρατηρήθηκε σημαντικό οικονομικό 
κέρδος. Αξιοσημείωτα ήταν, επίσης, τα 
περιβαλλοντικά οφέλη. Το αποτύπωμα 

άνθρακα (CF) της καλλιέργειας σιταριού 
μειώθηκε κατά 6,4% έως 22,0% και 
τα επίπεδα υπολειμματικού νιτρικού Ν 
στο έδαφος μετά τη συγκομιδή ήταν από 
13,6% έως 36,1% χαμηλότερα στις 
ζώνες που εφαρμόστηκε η μεταβλητή 
δόση Ν.

Το έργο πράσινη ίνα με τίτλο «Εφαρ-
μογή συστημάτων παραγωγής κλω-
στικής κάνναβης για τη μεγιστοποίηση 
των αποδόσεων και της ποιότητας του 
παραγόμενης ίνας στις εδαφοκλιματικές 
συνθήκες της Θεσσαλίας» παρουσίασε 
η δρ Δήμητρα Λόκα, τονίζοντας την αξι-
ολόγηση των επιπτώσεων διαφοροποι-
ημένων ποσοτήτων αζώτου (Ν), τόσο 
στην απόδοση και την ποιότητα ίνας 
τριών ποικιλιών κλωστικής κάνναβης 
όσο και στο περιβάλλον. Για την επί-
τευξή του ο ΕΛΓΟ-Δήμητρα/ΙΒΚΦ, ως 
συντονιστής φορέας, συνεργάστηκε με 
το Τμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής 
του Π.Θ. και τον Α.Σ. «Φαρσάλων Γη» 
στο πλαίσιο του Μέτρου 16, ΠΑΑ 2014-
2020. Συγκεκριμένα, τρεις διαφορετικές 
ποικιλίες κλωστ. κάνναβης (Fedora 17, 
Futura 75, Futura 83) εγκαταστάθηκαν 
σε τρεις πιλοτικούς αγρούς του Α.Σ. 
«Φαρσάλων Γη» και σε κάθε ποικιλία 
εφαρμόστηκαν πέντε διαφορετικά επί-
πεδα (0, 60, 90, 120, 180 kg N/ha) 
λίπανσης. Μετά από δύο καλλιεργητικές 
περιόδους, τα αποτελέσματα επέδειξαν 
ως αποδοτικότερη ποικιλία τη Futura 
83, με τις υψηλότερες αποδόσεις να 
επιτυγχάνονται με την εφαρμογή 60 kg 
N/ha. Ο παραπάνω συνδυασμός, επίσης, 
αποδείχθηκε και ο φιλικότερος προς το 
περιβάλλον, καθώς είχε το μικρότερο 
αποτύπωμα άνθρακα.

Τέλος, ο δρ Ε. Ευαγγέλου παρουσίασε 
το έργο «Άρδευση Ακριβείας», το οποίο 
έτρεξε ομάδα ερευνητών, με συντο-
νιστή το Ινστιτούτο Βιομηχανικών και 
Κτηνοτροφικών Φυτών του ΕΛΓΟ-Δή-
μητρα και το εφάρμοσε με επιτυχία σε 
καλλιέργειες βάμβακος και μηδικής. Η 
πιλοτική εφαρμογή του συστήματος, σε 
συνεργασία με τους συνεταιρισμούς ΘΕΣ 
Γη και Φαρσάλων Γη, έδειξε σημαντικά 
αποτελέσματα.

Συγκριτικά με τη συμβατική άρδευση, 
το πληροφοριακό σύστημα DIANA που 
εφαρμόστηκε πέτυχε μείωση της αρ-
δευτικής ποσότητας έως και 18,5%, 
μείωση του κόστους άρδευσης κατά 
10,5% και μείωση του αποτυπώματος 
άνθρακα έως και 20%. Ταυτόχρονα, δεν 
επηρεάστηκαν αρνητικά η θρέψη των 
φυτών, η γονιμότητα του εδάφους και 
οι τελικές αποδόσεις των καλλιεργειών.
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Το Κινητό Πλανητάριο στο Μουσείο Μαρμαροτεχνίας της Τήνου

“Ταξίδι” στον κόσμο της επιστήμης“Ταξίδι” στον κόσμο της επιστήμης
Ιάκωβος Κόκκινος: "Μέσω αυτού ταξιδεύουμε σε όλη την Ελλάδα, προσφέροντας σε μικρούς,  Ιάκωβος Κόκκινος: "Μέσω αυτού ταξιδεύουμε σε όλη την Ελλάδα, προσφέροντας σε μικρούς,  

αλλά και μεγάλους τη συμμετοχή τους σε προβολή ταινιών εκπαιδευτικού, επιστημονικού και ψυχαγωγικού περιεχομένου"αλλά και μεγάλους τη συμμετοχή τους σε προβολή ταινιών εκπαιδευτικού, επιστημονικού και ψυχαγωγικού περιεχομένου"
Το Κινητό Πλανητάριο "ταξι-
δεύει” στην Τήνο, δίνοντας 
τη δυνατότητα στους κατοί-
κους, αλλά και τους επι-
σκέπτες του νησιού, όλων 
των ηλικιών να το επισκε-
φθούν και να απολαύσουν 
τέσσερις ταινίες εκπαι-
δευτικού περιεχομένου.

Η δράση θα πραγματοποιηθεί στο 
χώρο του Μουσείου Μαρμαροτε-
χνίας Τήνου, σε συνδιοργάνωση 

με το Πολιτιστικό Ίδρυμα Πειραιώς, με 
θέμα την προβολή επιλεγμένων ταινιών 
για το κοινό.

Για το Κινητό Πλανητάριο μίλησε στην 
"Κοινή Γνώμη" ο υπεύθυνος επικοινω-
νίας, Ιάκωβος Κόκκινος.

Επιλεγμένες ταινίες  
εκπαιδευτικού  
περιεχομένου

Το Πολιτιστικό Ίδρυμα Ομίλου Πειραι-
ώς οργανώνει προβολές επιλεγμένων 
ταινιών εκπαιδευτικού, επιστημονικού 
και ψυχαγωγικού περιεχομένου, με θέμα 
τον θαυμαστό κόσμο της επιστήμης και 
της τεχνολογίας, για όλες τις ηλικίες, 
την Κυριακή 27 Ιουλίου στο Μουσείο 
Μαρμαροτεχνίας στον Πύργο Τήνου.

Η διαφορετικότητα των συγκεκρι-
μένων προβολών είναι ότι αυτές θα 
λάβουν χώρα μέσα σε ένα μικρό πλα-
νητάριο και δη φορητό. 

"Το Κινητό Πλανητάριο είναι ένας 
ειδικός θόλος, για την ακρίβεια μία 
φορητή φουσκωτή "αίθουσα" με θο-
λωτή οροφή, διαμέτρου έξι μέτρων και 
χωρητικότητα 40 παιδιών, πάνω στην 

οποία προβάλλονται ταινίες εκπαιδευ-
τικού, επιστημονικού και ψυχαγωγικού 
περιεχομένου", δήλωσε στην εφημερίδα 
ο κ. Κόκκινος, προσθέτοντας παράλληλα 
ότι "υπάρχει και ένας δεύτερος θόλος 
διαμέτρου τεσσάρων μέτρων, χωρητι-
κότητας 20 με 25 παιδιά. Ανάλογα με 
την ηλικία των παιδιών που συμμετέ-
χουν, έχουμε και διαφορετικές ταινίες. 
Πρόκειται για έναν νέο, διασκεδαστικό 
τρόπο αναβάθμισης της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας που έρχεται στα σχολεία, 
εμπλουτίζοντας και ενθαρρύνοντας µε 
διαδραστικό τρόπο τη γνώση σε όλες 
τις βαθμίδες εκπαίδευσης. Το σύστημα 
προβολής 360 °, πληροί τις πιο προηγ-
μένες προδιαγραφές σε Full HD και ήχο 
Dolby Surround".

Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε, η κινη-
τή αυτή μονάδα έχει πραγματοποιήσει 
πολλά ταξίδια σε όλη την Ελλάδα, με 

την Τήνο να αποτελεί τον πρώτο - για το 
φετινό καλοκαίρι - νησιωτικό σταθμό.

"Έχουμε πραγματοποιήσει πολλά τα-
ξίδια στην Ελλάδα και φυσικά στα νησιά, 
με το πιο μακρινό και δύσκολο να είναι 
αυτό στο Καστελόριζο", υπογράμμισε 
χαρακτηριστικά. 

"Η διαφορετικότητα  
του ως εκπαιδευτικό  
πρόγραμμα"

"Η έλξη που ασκεί στα παιδιά αυτή 
η νέα, βιωματική - διαδραστική εμπει-
ρία που συνδυάζει την ψυχαγωγία και 
τη γνώση δεν περιγράφεται εύκολα. 
Η απομνημόνευση και η απορρόφηση 
των πληροφοριών γίνεται τόσο φυσικά 
και ασυναίσθητα, σαν παιχνίδι", δήλωσε 
ο κ. Κόκκινος, υποστηρίζοντας, μάλιστα, 
ότι η ανταπόκριση των παιδιών, αλλά 

και εκείνων της μεγαλύτερης ηλικίας 
να είναι μεγάλη.

"Τα παιδιά συμμετέχουν με μεγάλο 
ενθουσιασμό, καθώς τους δίνουμε την 
ευκαιρία να δουν από κοντά ένα μικρό 
πλανητάριο. Όπως καταλαβαίνουμε τα 
παιδιά, ειδικά των νησιωτικών περιοχών 
είναι πολύ δύσκολο να δουν από κοντά 
ένα τέτοιο θέαμα, καθώς για να γίνει 
αυτό πρέπει να ταξιδέψουν στο κέντρο, 
στην Αθήνα δηλαδή. Για τα παιδιά της 
επαρχίας αυτό είναι δύσκολο και γι' 
αυτό πάμε εμείς στον χώρο τους και με 
μικρότερο κόστος", σημείωσε.

Μάλιστα, συμπληρώνοντας για το θέ-
μα υποστήριξε ότι "το Κινητό Πλανητάριο 
μπορεί να το επισκεφτεί ακόμη και ένα 
σχολείο. Τοποθετείται εύκολα και γρή-
γορα σε μια αίθουσα, τάξη, γυμναστήριο 
ή και αμφιθέατρο της σχολικής μονά-
δας. Οι προβολές των ταινιών έχουν 
διάρκεια μιας διδακτικής ώρας, ανά 
τάξη, γεγονός που δεν αποσυντονίζει 
το ημερήσιο διδακτικό πρόγραμμα των 
εκπαιδευτικών. Επίσης, με τη δική μας 
επίσκεψη, εξαλείφεται η όποια επικιν-
δυνότητα θα μπορούσε να προκύψει 
από μια πιθανή μετακίνηση τους εκτός 
του σχολικού χώρου".

Στην ερώτηση ποια είναι εκείνα τα 
θέματα τα οποία παρουσιάζονται ιδι-
αίτερα στους μικρούς του θεατές, ο κ. 
Κόκκινος τόνισε ότι "το κινητό ψηφιακό 
πλανητάριο δίνει έμφαση στις εντυπω-
σιακές επιστημονικές πληροφορίες που 
άλλαξαν το ρου της ανθρώπινης σκέψης, 
με αποτέλεσμα την εύκολη λήψη της 
πληροφορίας και την πλήρη κατανόηση 
του θεάματος, που παύει να είναι εκπαι-
δευτικό αντικείμενο, αλλά ενθαρρύνει 
την περιέργεια και το επιστημονικό εν-
διαφέρον των μαθητών".

Το πρόγραμμα  
των προβολών

Οι ταινίες θα προβληθούν την Κυριακή 
27 Ιουλίου, από τις 10 και μισή το πρωί, 
έως και τις 4 το απόγευμα.

Συγκεκριμένα και σύμφωνα με το 
πρόγραμμα, η πρώτη ταινία θα είναι το 
"The Mole - Ο τυφλοπόντικας", διάρκειας 
35 λεπτών, για οικογένειες με παιδιά 4 
ετών και άνω.

Η υπόθεση έχει να κάνει με τον Πλά-
τωνα, ένας μικρό τυφλοπόντικα που 
βγαίνει για πρώτη φορά στην επιφάνεια 
της γης και μαζί με τον δάσκαλό του και 
τους φίλους του ανακαλύπτει τον ήλιο, 
το φεγγάρι και το διάστημα σε αυτό το 
animation με τα όμορφα τραγούδια και 
τις εκπαιδευτικές πληροφορίες.

Η δεύτερη ταινία τον τίτλο "H αυγή της 
Διαστημικής Εποχής", διάρκεια 41 λε-
πτών, για οικογένειες με παιδιά 7 ετών 
και άνω. Πρόκειται για τον πρώτο τεχνη-
τό δορυφόρο, όπου μικροί και μεγάλοι 
θεατές θα γνωρίσουν την ιστορία των 
ανθρώπων που ταξίδεψαν στο διάστημα, 
από το 1957 που πέταξε στο διάστημα, 
μέχρι τις προσσεληνώσεις και τα μελλο-
ντικά ταξίδια με διαστημόπλοια. Μέσα 
από βίντεο και ιστορίες, θα δουν πώς 
οι πρώτοι αστροναύτες εκπαιδεύτηκαν 
σκληρά και έδειξαν μεγάλο θάρρος για 
να εξερευνήσουν το διάστημα.

Αμέσως μετά θα προβληθεί η ται-
νία, διάρκεια 30 λεπτών με τίτλο "Από 
τη Γη στο σύμπαν", για οικογένειες με 
παιδιά 10 ετών και άνω. Μετά από μια 
σύντομη αναφορά στην αστρονομία των 
Αρχαίων, η προβολή παρουσιάζει με 
πραγματικές εικόνες από τα μεγαλύτερα 
τηλεσκόπια μια ολοκληρωμένη εικόνα 
του ηλιακού συστήματος, των άστρων, 
του γαλαξία και του σύμπαντος. Με απλό, 
εντυπωσιακό και αφηγηματικό τρόπο, 
προσφέρει μια σφαιρική κατανόηση 
του αστρονομικού σύμπαντος.

Τέταρτη και τελευταία ταινία τα "Δύο 
μικρά κομμάτια γυαλί - O αντικατοπτρι-
σμός του διαστήματος", διάρκειας 23 
λεπτών, για οικογένειες με παιδιά 8 
ετών και άνω.

Η υπόθεσή της διαδραματίζεται μέσα 
από τα μάτια δύο εφήβων σε μια γιορτή 
παρακολούθησης διαττόντων αστέρων, 
όπου οι μικροί και μεγάλοι θεατές θα 
γνωρίσουν την ιστορία του τηλεσκοπίου, 
από τον Γαλιλαίο μέχρι το διαστημικό 
τηλεσκόπιο "Hubble". Η αποκάλυψη του 
τρόπου που δουλεύουν τα τηλεσκόπια, 
εντάσσεται στο πρόγραμμα των μεγα-
λύτερων παρατηρητήριων του κόσμου, 
μέσω μιας θεαματικής ταινίας τεσσάρων 
διαστάσεων και με μουσική από τη Συμ-
φωνική Ορχήστρα του Λονδίνου. 

Τέλος να σημειωθεί ότι η είσοδος 
είναι ελεύθερη για το κοινό. 
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σειρά από καρτ ποστάλ- για να 
συνοδεύσει τον επισκέπτη στις 
διακοπές του και ταυτόχρονα 
έναν οδηγό για την κουζίνα και 
τη διασκέδαση, μια περιήγηση 
στα καφέ, τα μπαρ, τις αμέτρητες 
ταβέρνες και μπιστρό με τοπικά 
πιάτα, τις μυρωδιές και τις γεύ-
σεις της κυκλαδίτικης κουζίνας.

"Φιλοδοξία μας είναι να κά-
νουμε παρέα στον επισκέπτη 
ακόμα και μετά το τέλος των δι-
ακοπών του, ώστε να κρατήσει 
ζωντανές τις αναμνήσεις του και 
να τις μοιραστεί με φίλους και 
συγγενείς", δηλώνει χαρακτη-
ριστικά η μία εκ των δύο δημι-
ουργών του περιοδικού, Αλεξία 
Ζαχαροπούλου - Πρίντεζη.

Σύμφωνα με τα όσα είπε, η φε-
τινή έκδοση, η οποία κυκλοφορεί 
για 14η χρονιά, εκτός την απο-
τύπωση των επιχειρηματικών, 
αλλά και άλλων πληροφοριών 
για τη Σύρο, όπως για τις παρα-
λίες, τα μουσεία και άλλα σημεία 
ενδιαφέροντος, ο επισκέπτης του 
νησιού μπορεί να έρθει σε επαφή 
και με τις πολιτιστικές εκδηλώ-
σεις που πραγματοποιεί ο Δήμος 
Σύρου - Ερμούπολης.

"Στην πρώτη σελίδα του πε-
ριοδικού εμπεριέχεται και ένας 
κωδικός QR, μέσω του οποίου 
ο αναγνώστης, μπορεί να σκα-
νάρει και να μαθαίνει τόσο για 
τις πολιτιστικές εκδηλώσεις που 
διοργανώνονται στο νησί, αλλά 
και να αντλήσει πληροφορίες 
για τον Δήμο. Επίσης, μέσω του 
ίδιου συστήματος, μπορεί να έχει 
πληροφορίες για τα καταστήματα 
εστίασης και τις εμπορικές επι-
χειρήσεις του νησιού, αλλά και 
μέρη που μπορεί να επισκεφθεί", 
σημειώνει η κα. Ζαχαροπούλου 
- Πρίντεζη.

Παράλληλα, επισημαίνει ότι 
το περιοδικό, που διανέμεται 
δωρεάν από τις τουριστικές 
επιχειρήσεις της Σύρου, όπως 
είναι τα ενοικιαζόμενα δωμάτια, 
τα ξενοδοχεία αποτελεί τον από-
λυτο οδηγό για τον επισκέπτη, 
ο οποίος μπορεί να πάρει όλες 
εκείνες τις πληροφορίες που 

χρειάζεται "πριν καν επισκεφθεί 
τα σημεία ενδιαφέροντός του".

"Θεσμός"  
στη συνείδηση  
επιχειρηματιών  
και επισκεπτών"

"Το συγκεκριμένο έντυπο έχει 
γίνει πλέον θεσμός στη συνείδη-
ση, όχι μόνο των επιχειρηματιών, 
αλλά και των επισκεπτών της Σύ-
ρου. Υπάρχει μεγάλη ανταπόκρι-
ση και το πιο σημαντικό από όλα 
είναι ότι αυτό λειτουργεί και ως 
"εργαλείο" των επαγγελματιών, 
το οποίο προωθείται και στους 
πελάτες τους", τονίζει χαρακτη-
ριστικά. 

Στην ερώτηση ότι εκτός από 
τις χρήσιμες πληροφορίες το 
"Συριάνι" συνδυάζει και πλη-
ροφοριακό υλικό, κυρίως φω-
τογραφικό, για τα εμβληματικά 
σημεία του νησιού, η κα. Ζαχα-
ροπούλου - Πρίντεζη σημειώνει 
ότι "υπάρχει μία πληθώρα από 
φωτογραφικά στοιχεία σημείων, 
αλλά και περιοχών του νησιού, 
όπως η πλατεία Μιαούλη με το 
μοναδικό δημαρχείο, το ιστορικό 
θέατρο και άλλα", υπογραμμίζο-
ντας παράλληλα ότι "μέσω των 
κωδικών QR, οι επισκέπτες μπο-
ρούν να αντλούν πληροφορίες 
για τις επιχειρήσεις, αλλά και τις 
ηλεκτρονικές σελίδες αυτών".

Η διανομή του εντύπου, όπως 

χαρακτηριστικά είπε, γίνεται δύο 
φορές την καλοκαιρινή περίο-
δο και συγκεκριμένα Ιούλιο και 
Αύγουστο και διανέμεται σε ξε-
νοδοχεία, βίλες, σουίτες και σε  
airbnb του νησιού.                                     

"Ταυτόχρονα, λειτουργεί και 
ως μέσο επικοινωνίας, καθώς 
πολλοί επιχειρηματίες αποστέλ-
λουν ψηφιακά το έντυπο στους 
πελάτες, πριν ακόμη επισκε-
φθούν τη Σύρο", γνωστοποιεί, 
ολοκληρώνοντας τις δηλώσεις 
της, η κα. Ζαχαροπούλου - Πρί-
ντεζη.

Τέλος, πρέπει να σημειωθεί 
ότι το "Συργιάνι" το οποίο εκτυ-
πώνεται από την Τυποκυκλαδι-
κή Α.Ε, κυκλοφορεί σε 10.000 
αντίτυπα. 

Κυκλοφορεί σε 
δεκάδες σημεία του 
νησιού, ο απόλυ-
τος επιχειρηματικός 
και τουριστικός 
οδηγός της Σύρου 
και για το 2025.

Ο λόγος για το "Συργιάνι", 
που προβάλει την Ερμού-
πολη και τα χωριά της Σύ-

ρου, εμπεριέχοντας παράλληλα 
χρήσιμες πληροφορίες για τα 
καταστήματα εστίασης (εστια-
τόρια, καφέ, μπαρ), αλλά και τις 
εμπορικές επιχειρήσεις του νη-
σιού, δίνοντας έμφαση και στον 
πολιτιστικό τομέα της Σύρου.

Για το περιοδικό αναφέρθηκε 
στην "Κοινή Γνώμη", η μία εκ των 
δημιουργών του, Αλεξία Ζαχαρο-
πούλου - Πρίντεζη.

Φωτογραφικός  
και πληροφοριακός 
οδηγός

Το "Συργιάνι" είναι ένα περιο-
δικό που περιέχει αποκλειστικά 
φωτογραφικές πληροφορίες, 
αποφεύγοντας άρθρα ή ιστορι-
κές και γεωγραφικές περιγραφές 
που μπορούν να βρεθούν σε άλ-
λα περιοδικά ή στο διαδίκτυο. 

Πρόκειται για ένα φωτογρα-
φικό άλμπουμ που προβάλλει 
την ομορφιά της Σύρου - μια 

7Επικαιρότητα/Σύρος

30 χρόνια λειτουργίας!

Η ετήσια συνδρομή ξεκινά από μόλις 10 € –λιγότερο από 1 € το μήνα! 

Πώς θα γραφτείτε: δηλώστε απλώς τα στοιχεία επικοινωνίας σας 
στο katoikonsyrou1995@gmail.com ή στο 22810 85233, καθημερινά 
10:00–12:00 

Αν είστε ήδη μέλος, γράψτε ένα συγγενικό ή φιλικό πρόσωπο, κάνο-
ντας δώρο την πρώτη ετήσια συνδρομή του. Εκείνο θα αποφασίσει 
του χρόνου αν θέλει να διατηρήσει τη συνδρομή.

Η καμπάνια ξεκινά στις 15/07 και ολοκληρώνεται στις 15/09/2025

Όλες οι αποφάσεις παίρνονται συλλογικά και το ΔΣ ενημερώνει τακτι-
κά με αναφορές στο oikonosilia.gr

Ο Σύλλογος είναι τα μέλη του

ΑΓΊΟΥ ΝΊΚΟΛΑΟΥ 8, 841 00 ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ, 22810 85233 & oikonosilia.gr

Σας ζητούμε να γίνετε μέλος μας!
Έκτακτη θερινή καμπάνια για την εγγραφή 200 νέων μελών

Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Ο απόλυτος επιχειρηματικός και τουριστικός οδηγός της Σύρου για το 2025

To “Συργιάνι” ακόμη  To “Συργιάνι” ακόμη  
μία χρονιά στα χέρια σαςμία χρονιά στα χέρια σας

Αλεξία Ζαχαροπούλου - Πρίντεζη: "Το συγκεκριμένο έντυπο έχει γίνει πλέον θεσμός  Αλεξία Ζαχαροπούλου - Πρίντεζη: "Το συγκεκριμένο έντυπο έχει γίνει πλέον θεσμός  
στη συνείδηση, όχι μόνο των επιχειρηματιών, αλλά και των επισκεπτών της Σύρου"στη συνείδηση, όχι μόνο των επιχειρηματιών, αλλά και των επισκεπτών της Σύρου"
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Σε μία προμήθεια που 
σκοπό έχει να τροφοδοτή-
σει με νερό και να δώσει 
λύση στα προβλήματα 
που έχουν προκύψει στις 
περιοχές του Πανόρμου 
και της Καρδιανής, προ-
χωράει ο Δήμος Τήνου.

Πιο συγκεκριμένα, προκηρύχθηκε 
ανοιχτός διαγωνισμός για δύο 
μονάδες αφαλάτωσης  δυναμι-

κότητας 200 κυβικών μέτρων πόσιμου 
νερού την ημέρα, που θα βοηθήσουν 
στην αντιμετώπιση του ζητήματος έλ-
λειψης νερού, όχι μόνο στις δύο προ-
αναφερόμενες περιοχές αλλά και στις 
γύρω περιοχές, όπως ο Πύργος.

Ι. Ζαλώνης: "Αυτές οι δύο 
μονάδες θα καλύψουν τα 
υδρευτικά προβλήματα που 
έχουμε σε δύο περιοχές"

Ο αντιδήμαρχος Ύδρευσης και Απο-
χέτευσης του Δήμου Τήνου, Ιωάννης 
Ζαλώνης μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" 
για την προμήθεια που αναμένεται να 
δώσει λύση στο κομμάτι της ύδρευσης 
για ένα μεγάλο κομμάτι του νησιού.

"Πρόκειται για δύο μονάδες αφαλά-
τωσης 200 κυβικών, η μία είναι για 
τον Πάνορμο και η άλλη είναι για την 
ευρύτερη περιοχή του Όρμου Καρδιανής. 
Αυτές οι δύο μονάδες θα καλύψουν τα 
υδρευτικά προβλήματα που έχουμε σε 
αυτές τις δύο περιοχές. Είναι δύο αφα-
λατώσεις που τις είχαμε και πέρυσι και 
τις χρηματοδοτεί το Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής. Νομίζω ότι 
είναι μία πολύ σημαντική προμήθεια 
γιατί με την αφαλάτωση του Πανόρμου, 
λύνουμε και το πρόβλημα συνολικά της 
ιστορικής Κοινότητας του Πανόρμου. Με 
αυτή τη μονάδα θα δίνουμε νερό και 
στον Πύργο και στον Πάνορμο. Είναι 
πολύ καλό τόσο για το νησί μας, όσο και 
για τους δημότες και για τους επισκέ-
πτες μας, καθώς λύνεται ένα πρόβλημα 
χρόνιο. Αυτές οι δύο αφαλατώσεις θα 
ξεκινήσουν στις αρχές Αυγούστου", 
ανέφερε αρχικά ο κ. Ζαλώνης.

"Αντιμετωπίσαμε  
ένα πρωτοφανές  
για την Τήνο πρόβλημα"

Με αφορμή το περιστατικό της πε-
ρασμένης εβδομάδας και τις διακοπές 
ρεύματος που έφεραν διακοπή της 
υδροδότησης για περίπου 15 ώρες, 
ο αντιδήμαρχος επεσήμανε πως "αντι-
μετωπίσαμε ένα πρωτοφανές για την 
Τήνο πρόβλημα. Εμείς έχουμε τέσσερις 
μονάδες αφαλάτωσης σε ένα σημείο και 
έχουμε έναν υποσταθμό μέσης τάσης, 
από τον οποίο παίρνουμε το ρεύμα για να 
μπορούν να λειτουργήσουν οι αφαλατώ-
σεις. Είχαμε λοιπόν κάποια προβλήματα 
με τη ΔΕΗ, όπου φτάσαμε στο σημείο, να 
μας κόψει το ρεύμα και ουσιαστικά μας 

αφαίρεσε ως καταναλωτές με τη δικαιο-
λογία ότι έχουμε εμείς την ευθύνη λόγω 
του υποσταθμού. Εμείς αναγκαστήκαμε 
να φέρουμε ιδιώτη εν μέσω καλοκαι-
ριού, που είναι εξαιρετικά δύσκολο, για 
να ελέγξει το ρεύμα. Ευτυχώς καταφέ-
ραμε να βρούμε το κατάλληλο συνεργείο 
και διαπιστώθηκε ότι ο υποσταθμός δεν 
είχε προβλήματα, αλλά αυτά δημιουρ-
γούνται λόγω της έλλειψης προσωπικού 
του ΔΕΔΔΗΕ, δεν μπορεί ένα νησί να 
στηρίζεται σε δύο άτομα. Αυτό δεν έχει 
συμβεί ποτέ στα χρονικά και εγώ είμαι 
στην αυτοδιοίκηση και υπεύθυνος στον 
τομέα της ύδρευσης. Δεν έχει ξαναγίνει 
ποτέ και ήταν πρωτόγνωρο το να μας 
αφαιρέσουν την παροχή. Ήταν βέβαια 
και ο καύσωνας, αλλά δεν μπορεί να 
παραλύει το σύστημα με το οποιοδήποτε 
φυσικό φαινόμενο της εποχής".

"Έχουμε μία Υπηρεσία  
που πατάει στα "πόδια" της 
καλά"

Τέλος και καθώς βρισκόμαστε στο 
μέσον της τουριστικής περιόδου, ο αντι-
δήμαρχος ρωτήθηκε και για το πως έχει 
κυλήσει ως τώρα το καλοκαίρι, ενώ απο-
κάλυψε και ένα μεγάλο έργο το οποίο 
έρχεται για το νησί το επόμενο διάστημα.

"Η πόλη της Τήνου και η ευρύτερη 
περιοχή από τη Χώρα της Τήνου, με τις 
μονάδες αφαλάτωσης που έχουμε και 
με την συντήρηση που έχει γίνει όλο τον 
χρόνο, καθώς και με διάφορες παρεμβά-
σεις της Υπηρεσίας μας, πιστεύω ότι το 
καλοκαίρι θα το βγάλουμε καλά και δεν 

θα έχουμε προβλήματα. Σε ότι αφορά 
τα χωριά μας, τα όποια προβλήματα 
υπήρχαν, θα έρθουν να βρουν λύση με 
τις δύο αφαλατώσεις της προμήθειας 
του διαγωνισμού. Ένα πολύ σημαντι-
κό θέμα που θέλω να σας αναφέρω, 
είναι ότι σύντομα θα δημοπρατήσουμε 
την αλλαγή του δίκτυο της πόλεως της 
Τήνου, που είναι ίσως το σημαντικότερο 
έργο που θα έχει γίνει, γιατί έχουμε ένα 
πολύ παλιό δίκτυο αμιάντου. Έχουμε μία 
Υπηρεσία που πατάει στα "πόδια" της 
καλά και έχουμε βοήθειες και από την 
Περιφέρεια και από το Υπουργείο", κατέ-
ληξε στις δηλώσεις του στην εφημερίδα.

Τι προβλέπει το έργο  
των δύο αφαλατώσεων

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η 
μίσθωση δύο μονάδων αφαλάτωσης 
θαλασσινού νερού δυναμικότητας πα-
ραγωγής 200 κυβικών μέτρων ποσίμου 
νερού ανά ημέρα, έκαστη, συμπεριλαμ-
βανομένων των υπηρεσιών μεταφο-
ράς, εγκατάστασης, διασύνδεσης και 
λειτουργίας (συμπεριλαμβανομένων 

των αναλωσίμων και ανταλλακτικών). 
Συγκεκριμένα προβλέπονται τα πα-

ρακάτω: 
• Η μίσθωση δύο μονάδων αφαλάτω-

σης θαλασσινού νερού δυναμικότητας 
παραγωγής 200 κυβικών μέτρων πο-
σίμου νερού ανά ημέρα, έκαστη. 

• Η μεταφορά, εγκατάσταση, διασύν-
δεση και θέση σε πλήρη λειτουργία της 
μίας μονάδας στον «Όρμο Γιαννάκη» της 
«Καρδιανής». 

• Η μεταφορά, εγκατάσταση, διασύν-
δεση και θέση σε πλήρη λειτουργία της 
δεύτερης μονάδας στο λιμάνι στην πε-
ριοχή «Πάνορμος». 

• Η λειτουργία και των δύο μονά-
δων για το διάστημα της ενοικίασης 
με προσωπικό του αναδόχου. Σε αυτή 
περιλαμβάνεται το κόστος όλων των 
χημικών και αναλωσίμων, η προληπτική 
και κατασταλτική συντήρηση, το κόστος 
όλων των ανταλλακτικών και το κόστος 
του προσωπικού περιλαμβανομένων 
όλων των εργοδοτικών εισφορών και 
λοιπών παροχών. Δεν περιλαμβάνεται 
το κόστος του ηλεκτρικού ρεύματος. 

Ποιότητα Ποσίμου Νερού 
Η ποιότητα του παραγόμενου νερού 

θα καλύπτει, υγειονομικά και χημικά, τις 
ελάχιστες προδιαγραφές του πόσιμου 
νερού, σύμφωνα με την υγειονομική 
διάταξη - Κ.Υ.Α. των υπουργών Εσω-
τερικών, Οικονομίας και Ανάπτυξης, 
Υγείας, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις 
της οδηγίας του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου και του Συμβουλίου της 16ης 
Δεκεμβρίου 2020 και των διατάξεων 
που θα ισχύουν τη χρονική περίοδο 
εγκατάστασης του συστήματος. 

Όργανα ελέγχου 
Στη μονάδα αφαλάτωσης θα τοποθε-

τηθούν τα απαραίτητα όργανα ελέγχου, 
που θα επιτηρούν πλήρως τις διαδικα-
σίες προεπεξεργααίας του θαλασσινού 
νερού (πιέσεις, παράμετροι λειτουργίας 
φίλτρων, καθορισμός αυτών, λειτουργία 
όλων των δοσομετρητών κ.ά.), μετεπε-
ξεργασίας παραγόμενου νερού (έλεγ-
χος ποιότητας και σύστασης, πιέσεις, 
παράμετροι λειτουργίας των διαφόρων 
διατάξεων, δοσομετρητές κ.ά.) και διαδι-
κασίας αντίστροφης όσμωσης (πιέσεις, 
παράμετροι λειτουργίας συγκροτήματος 
υψηλής πίεσης και μεμβρανών, χημικών 
καθαρισμών κ.ά. ). 

Κατά τη λειτουργία της μονάδας θα 
ελέγχονται οι εξής παράμετροι: 

αγωγιμότητα παραγόμενου νερού και 
νερού τελικού προϊόντος, 

ρΗ πόσιμου νερού, 
RΕDΟΧ, τροφοδοτούμενου Θαλασ-

σινού νερού 
παροχή παραγόμενου νερού, 
παροχή απορριπτόμενης άλμης, 
θερμοκρασία Θαλασσινού νερού 

Προϋπολογισμός  
και χρονοδιάγραμμα

Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης 
ανέρχεται στο ποσό των 148.800 ευ-
ρώ και η διάρκεια της σύμβασης ορί-
ζεται σε έξι μήνες από την ημερομηνία 
υπογραφής της και την ανάρτηση αυτής 
στο ΚΗΜΔΗΣ. 

Αναλυτικότερα, οι μονάδες θα πρέ-
πει να έχουν εγκατασταθεί και τεθεί σε 
πλήρη λειτουργία εντός ενός μήνα από 
την υπογραφή της σύμβασης και ανάρ-
τησης αυτής στο ΚΗΜΔΗΣ. Η μίσθωση 
των μονάδων θα έχει διάρκεια πέντε 
μηνών από την ημερομηνία θέσης σε 
λειτουργία της εγκατάστασης.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Ανοιχτός διαγωνισμός από τον Δήμο Τήνου για τη μίσθωση και λειτουργία  
δύο μονάδων αφαλάτωσης θαλασσινού νερού, δυναμικότητας 200 κυβικών μέτρων ανά ημέρα

Με στόχο την επάρκεια  Με στόχο την επάρκεια  
του δικτύου ύδρευσηςτου δικτύου ύδρευσης
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Με μία εικόνα εξαιρετικά άσχημη και με την αντιπολίτευση να αποχωρεί,  
πραγματοποιήθηκε η ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής

“Μύλος” το πολιτικό σκηνικό στην Άνδρο“Μύλος” το πολιτικό σκηνικό στην Άνδρο
Απανωτές ανακοινώσεις σε έντονο ύφος από την πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, τον δήμαρχο και την αντιπολίτευσηΑπανωτές ανακοινώσεις σε έντονο ύφος από την πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, τον δήμαρχο και την αντιπολίτευση

Η ειδική συνεδρίαση λογοδο-
σίας της Δημοτικής Αρχής του 
Δήμου Άνδρου, που πραγμα-
τοποιήθηκε την Παρασκευή, 
αποκάλυψε για ακόμη μια φορά 
το βαθύ χάσμα ανάμεσα στη 
διοίκηση και την αντιπολίτευση. 

Οι εκατέρωθεν ανακοινώσεις και κατηγο-
ρίες αποτυπώνουν ένα τοπίο έντασης και 
πόλωσης, με προσωπικές επιθέσεις, απο-

χωρήσεις και χαρακτηρισμούς που πλήττουν τον 
ίδιο τον θεσμό του Δημοτικού Συμβουλίου.

Από τη μία πλευρά, η διοίκηση καταγγέλλει την 
αντιπολίτευση για λαϊκισμό, ψεύδη και υπονόμευση 
της θεσμικής λειτουργίας, καλώντας σε υπεύθυνο 
και σοβαρό διάλογο. Από την άλλη, η αντιπολίτευση 
κατηγορεί τον δήμαρχο για έλλειψη απαντήσεων, 
απουσία σχεδίου και φόβο απέναντι στη συμμετοχή 
των πολιτών.

Η σφοδρή αντιπαράθεση που έφερε και την απο-
χώρηση της αντιπολίτευσης άρχισε στη συζήτηση 
του ερωτήματος που αφορούσε στη συγκρότηση 
Επιτροπής για το Τοπικό Πολεοδομικό με την συμ-
μετοχή παρατάξεων και πολιτών. Όπως ανέφερε 
το ερώτημα "μετά από δύο και πλέον μήνες δεν 
έχει γίνει τίποτα και εδώ και 18 μήνες ο Δήμος 
στέκεται αδιάφορος μπροστά σε ένα ζήτημα που 
επηρεάζει τις αναπτυξιακές προοπτικές του νησιού 
και ενδέχεται να οδηγήσει σε απαξίωση την ακίνητη 
περιουσία των πολιτών".

Α. Τσατσομοίρου: "Ανεπαρκής, 
αντιδραστική, διχαστική,  
λαϊκιστική, ανυπόληπτη,  
αποπροσανατολιστική,  
κοντόφθαλμη αντιπολίτευση"

Η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Αθηνά 
Παπαδοπούλου-Τσατσομοίρου τοποθετήθηκε με 
ανακοίνωσή της για τα όσα έλαβαν χώρα στην 
ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας. 

"Ανεπαρκής, αντιδραστική, διχαστική, λαϊκιστική, 
ανυπόληπτη, αποπροσανατολιστική, κοντόφθαλμη 
αντιπολίτευση. Συγκρατείστε τα ονόματα Λοτσάρης, 
Θωμάς, Κασιδώνη. Αυτοί είναι που πρόσβαλαν 
απόψε τους συμπολίτες μας. Κι αυτούς που τους 
ψήφισαν κι αυτούς που δεν τους ψήφισαν. Με 
συγκεκριμένη προαποφασισμένη συμπεριφορά, 
λόγω της απουσίας θέσεων και επιχειρημάτων, την 
οποία μάλιστα είχαν το θράσος να αποκαλύψουν, 
αποχώρησαν από τη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου λογοδοσίας εκτοξεύοντας απρεπείς 
χαρακτηρισμούς. Μετέτρεψαν για ακόμη μια φορά, 
όπως έχουν συνηθίσει τα συμβούλια λογοδοσίας 
από έναν θεσμό διαφάνειας σε εργαλείο παραπλη-
ροφόρησης και λαϊκισμού. Διαστρεβλώνουν την 
αλήθεια, καλλιεργούν τη δυσπιστία στην κοινωνία 
της Άνδρου, εξυπηρετούν μόνο τις προσωπικές 
τους βλέψεις και όχι το κοινό καλό", αναφέρει 
αρχικά η πρόεδρος του Δ.Σ..

Η ανακοίνωση συνεχίζει λέγοντας ότι "η τακτική 
τους είναι ξεκάθαρη: αποσπασματική και κατά το 
δοκούν παρουσίαση στοιχείων, δραματοποίη-
ση κάθε ζητήματος και προσπάθεια δημιουργίας 

αρνητικού κλίματος με ψευτοδιλήμματα. Διακό-
πτουν όποιον μιλάει, ειρωνεύονται, προσβάλ-
λουν θεσμούς και πρόσωπα. Οι δημότες αξίζουν 
ειλικρίνεια, σοβαρότητα και ουσιαστικό διάλογο, 
όχι παραπληροφόρηση και θορυβώδεις εντυπώ-
σεις. Το νησί μας έχει ανάγκη από συνεργασία 
και συνεννόηση, όχι από στείρα αντιπαράθεση 
και κινήσεις εντυπωσιασμού".

"Συστηματικά υπονομεύει το  
κύρος και την ομαλή λειτουργία 
του Δημοτικού Συμβουλίου"

Η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου επανήλ-
θε με συμπληρωματική δήλωση και αναφέρθηκε 
σε επεισόδιο που σημειώθηκε κατά τη συνεδρίαση:

"Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της λογοδο-
σίας η αντιπολίτευση, από την οποία εμφανίστηκαν 
μόνο τρία μέλη, αποχώρησε από τη διαδικασία. Μία 
κυρία της αντιπολίτευσης προχώρησε σε λεκτική 
επίθεση εναντίον πολίτη, ο οποίος παρακολουθού-
σε ήσυχα τη συνεδρίαση. Η συμπεριφορά της ήταν 
έντονα επιθετική, καθώς πλησίασε από πολύ κοντά 
τον συγκεκριμένο κύριο, στάθηκε από πάνω του 
και του φώναζε με απειλητικό ύφος. Άμεσα παρε-
νέβην και ζήτησα από την κυρία να αποχωρήσει 
από την αίθουσα, τονίζοντας ότι οι προσωπικές 
αντιπαραθέσεις δεν έχουν θέση εντός του Συμ-
βουλίου. Η αντιπολίτευση, με την προκλητική της 
στάση, είναι αυτή που συστηματικά υπονομεύει 
το κύρος και την ομαλή λειτουργία του Δημοτικού 
Συμβουλίου. Η διοίκηση ουδέποτε έχει προκαλέσει 
διένεξη, αντίθετα, επιδιώκουμε τη θεσμική σο-
βαρότητα και τη συνεργασία. Πολλοί συμπολίτες 
μας ζητούν συνεργασία, αυτό όμως προϋποθέτει 
αμοιβαίο σεβασμό και διάθεση συμμετοχής, που 
η αντιπολίτευση δεν δείχνει. Η Άνδρος, όλοι μας, 
αξίζουμε κάτι καλύτερο. Ελπίζουμε" αναφέρει 
χαρακτηριστικά η ανακοίνωση".

Θ. Σουσούδης: "Γνωστό σε όλους 
πλέον, πως δεν σέβονται τίποτα"

Ο δήμαρχος Άνδρου με τη σειρά του, αντέδρασε 
με έντονο τρόπο στα όσα συνέβησαν στη συνε-
δρίαση λογοδοσίας.

Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέρει ότι "πραγ-
ματοποιήθηκε η ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας 

της Δημοτικής Αρχής. Η αντιπολίτευση υπέβαλε 7 
ερωτήματα. Το θέμα τους όμως δεν ήταν τα ερω-
τήματα. Αυτά ήταν το πρόσχημα για να τα κάνουν 
μπάχαλο, να τραμπουκίσουν το συμβούλιο, τους 
θεσμούς και μετά να αποχωρήσουν. Γνωστό σε 
όλους πλέον, πως δεν σέβονται τίποτα. Το ύφος, 
το ήθος και η πρόθεση των ερωτημάτων δείχνουν 
το ποιόν αυτών που τα υπέβαλαν. Η αποχώρηση 
από το συμβούλιο αναδεικνύει το μέγεθος της 
θρασυδειλίας τους. Αντί για ουσιαστικό διάλογο, 
εμφανίστηκαν είρωνες, με προσβλητικούς υπαι-
νιγμούς, μισές αλήθειες και μία διάθεση δημόσιας 
επίθεσης χωρίς φραγμούς. Δεν τους ενδιαφέρει, 
δεν τους συμφέρει η απάντηση. Τους ενδιαφέρει 
η συκοφαντία και η παραπληροφόρηση".

Στη συνέχεια ο κ. Σουσούδης, τονίζει ότι έγινε 
"άθλια υποβολή ερωτημάτων, που πριν καν απα-
ντηθούν, τα ξεκινούσαν με τοξικά συμπεράσματα. 
Προφανής στόχος η διαστρέβλωση της αλήθειας, 
η δυσφήμιση και η σπίλωση. Αναφορές που θυ-
μίζουν λιγότερο πολιτικό λόγο και περισσότερο 
συμπεριφορά πεζοδρομίου. Αυτό δεν είναι πο-
λιτική στάση. Είναι συστηματική κακοποίηση της 
θεσμικής λειτουργίας, είναι μια άκρως απαράδεκτη 
συμπεριφορά. Και δείχνει ξεκάθαρα ποιους έχου-
με απέναντί μας. Ανθρώπους που προσβάλλουν 
αβίαστα, όταν δεν έχουν τίποτα να προτείνουν. 
Καλώ τους συμπολίτες μου να παρακολουθήσουν 
το συμβούλιο. Όχι για να δουν εμάς να απολογού-
μαστε, αλλά για να δουν πώς λειτουργούν όσοι 
δεν σέβονται ούτε τον θεσμό, ούτε την αλήθεια. 
Εμείς απαντάμε με έργα, διαφάνεια και ουσία. Γιατί 
η λάσπη τους δεν μας φοβίζει, η λάσπη γυρίζει σε 
εκείνους που την κατασκευάζουν".

Μαζί για την Άνδρο:  
"Ένας αξιοθρήνητος  
και ανεπαρκής δήμαρχος"

Η παράταξη του πρώην δημάρχου Δημήτρη 
Λοτσάρη εξέδωσε ανακοίνωση με σφοδρή κριτική 
προς τον κ. Σουσούδη και τη Δημοτική Αρχή.

"Ένας αξιοθρήνητος και ανεπαρκής δήμαρχος 
που δεν ασχολείται με ένα από τα πιο σοβαρά 
προβλήματα της Άνδρου, όπως είναι το Τοπικό 
Πολεοδομικό Σχέδιο. Η συνεδρίαση της λογοδο-
σίας της δημοτικής αρχής πρέπει να είναι ουσια-

στική, η δημοτική αρχή οφείλει να απαντήσει σε 
σοβαρά ερωτήματα που τίθενται. Δυστυχώς ο κ. 
Σουσούδης δεν έχει απαντήσεις για τίποτα. Και όταν 
"στριμώχνεται", όπως με την ερώτηση μας για το 
Τοπικό Πολεοδομικό και την επιτροπή που ακόμα 
δεν έχει συγκροτήσει, όπως είχε υποχρέωση, τότε 
καταφεύγει στη δημιουργία κλίματος έντασης και 
οξύτητας. Σύμφωνα με την πρωτοφανή απάντηση 
του κ. Σουσούδη, που προσπάθησε να μας βγάλει 
όλους τρελούς, φταίει η αντιπολίτευση. Φταίει η 
αντιπολίτευση για το ότι δεν συγκροτήθηκε μια 
ευρεία επιτροπή στην οποία έπρεπε να συμμετέ-
χουν και πολίτες. Ο κ. Σουσούδης προσπάθησε 
να θολώσει τα νερά, να μας πείσει ότι έχει συ-
γκροτηθεί η επιτροπή για το Τοπικό Πολεοδομικό 
και την οριοθέτηση των οικισμών αλλά δεν είχε 
απάντηση στο απλό ερώτημα: "αφού όπως υπο-
στηρίζει συγκροτήθηκε αυτή η επιτροπή, που, πότε 
και πόσες φορές συνεδρίασε;", αναρωτιέται στην 
ανακοίνωσή της η παράταξη Λοτσάρη.

"Θα κάνει επιτέλους  
το αυτονόητο ο κ. Σουσούδης;"

Κλείνοντας αναφέρει ότι "η εμφάνιση του κ. Σου-
σούδη στο Δημοτικό Συμβούλιο, κατά τη διάρκεια 
της συνεδρίασης για τη λογοδοσία, ήταν κατώτερη 
των περιστάσεων, δεν ταιριάζει σε ένα Δήμαρχο 
Άνδρου. Ο κ. Σουσούδης δεν ασχολείται με τα 
σοβαρά προβλήματα του Δήμου. Δεν υπάρχουν 
προτάσεις και κατευθύνσεις του Δήμου για το 
Τοπικό Πολεοδομικό που θα καθορίσει το μέλλον 
του νησιού αλλά και την ακίνητη περιουσία των 
πολιτών. Γιατί ο κ. Σουσούδης δεν έχει προτάσεις 
για τίποτα. Δεν υπάρχουν προτάσεις των πολιτών 
γιατί ο κ. Σουσούδης φοβάται τους πολίτες, φοβάται 
τις δημοκρατικές διαδικασίες και τη συμμετοχή. 
Για αυτό και δεν συγκρότησε την επιτροπή για το 
Τοπικό Πολεοδομικό. Καλούμε τον κ. Σουσούδη να 
συγκροτήσει άμεσα την Επιτροπή με τη συμμετοχή 
των δημοτικών παρατάξεων, του ίδιου και της 
Επάρχου, των φορέων και των πολιτών. Και να 
προσδιορίσει συνεδρίαση αυτής της Επιτροπής 
μέσα στην εβδομάδα. Σε αυτή τη συνεδρίαση η 
παράταξή μας θα δώσει το παρών με προτάσεις, 
τις οποίες και θα δώσουμε στη δημοσιότητα για 
να τις γνωρίζουν οι πολίτες. Θα κάνει επιτέλους 
το αυτονόητο ο κ. Σουσούδης;".
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Με αμείωτο ρυθμό ανα-
ζητάει ακίνητο η Δημοτική 
Αρχή Σύρου - Ερμούπολης, 
για τη δημιουργία Στέγης 
Υποστηριζόμενης Διαβί-
ωσης στο νησί, καθώς 
χρειάζονται συγκεκριμένες 
προδιαγραφές για να λει-
τουργήσει η δομή, για την 
οποία ο Δήμος έχει εγκε-
κριμένους ευρωπαϊκούς 
πόρους ύψους 500 χιλ. 
Ευρώ, μέσω του ΣΒΑΑ. 

Ήδη έχει εξετασθεί ένα ακίνητο 
στην ευρύτερη περιοχή της πό-
λης, ωστόσο, όπως αναφέρει 

ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, 
Φραγκίσκος Βακόνδιος δεν φαίνεται 
να είναι κατάλληλο, ενώ απαιτούνται 
τουλάχιστον 200 τ.μ. χώρου. 

Επί τάπητος, σαν έσχατη λύση βέβαια, 
επιβεβαιώνει πως έχει τεθεί και το σε-
νάριο της αξιοποίησης του ακινήτου που 
σήμερα λειτουργεί ο παιδικός σταθμός 
του Ξηροκάμπου. 

Η τελική απόφαση, πάντως, θα λη-
φθεί προσεχώς, καθώς σημειώνει πως 
η προσπάθεια αναζήτησης ακινήτου, 
συνεχίζεται. 

Υπενθυμίζεται πως η Στέγη θα φιλο-
ξενεί από 5 έως 9 άτομα με αναπηρίες, 
προσφέροντας ένα σπίτι, ένα ασφαλές 
περιβάλλον και φροντίδα με αξιοπρέ-
πεια. Επί της ουσίας θα είναι μία δομή 
για τους ανθρώπους με αναπηρίες που 
μεγαλώνοντας δεν θα μπορούν να τους 
προσέχουν συγγενικά τους πρόσωπα 
γιατί μπορεί να είναι και μόνα στη ζωή. 
Άρα, θα πρέπει να υπάρχει ένας χώρος 
με προσωπικό και μάλιστα με επιστη-
μονικό και εξειδικευμένο προσωπικό, 
ώστε να τους παρέχει τη βοήθεια και τη 
στήριξη που πρέπει. 

Μέσω ΣΒΑΑ  
500 χιλ. ευρώ 

Αναλυτικά για το θέμα που θα γίνει 
μέσω του ΣΒΑΑ, καθώς έχει υπάρξει η 
απαραίτητη χρηματοδότηση, ρωτήθηκε 

ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών. 
“Μέσω του ΣΒΑΑ υπάρχει ένα ποσό 
και άρα και η δυνατότητα να χρηματο-
δοτηθεί”,  σημείωσε αρχικά, δίνοντας 
παρακάτω απαντήσεις για το αν έχουν 
γίνει συναντήσεις με την Κοινωνική 
Υπηρεσία και την Τεχνική Υπηρεσία 
για το θέμα της εξέτασης ακινήτων και 
της καταλληλότητάς τους. “Έχει γίνει 
συνάντηση στην Τεχνική Υπηρεσία και 
εμείς κυρίως, μπορούσαμε να διατυ-
πώσουμε τη γνώμη μας, ως προς την 
καταλληλότητα. Και αυτό γιατί ο Δήμος, 
μέσω της Δημοτικής Επιτροπής είχε 
καθορίσει τους όρους, μετά από εισή-
γηση της Κοινωνικής Υπηρεσίας για 
το τι απαιτείται σαν χώρος, δηλαδή ως 
προς τα τετραγωνικά του και τα γενικά 
χαρακτηριστικά του κτηρίου”, πρόσθεσε, 
δίνοντας απαντήσεις στη συνέχεια για 
το τι κινήσεις έχουν γίνει και αν έχουν 
βρεθεί ακίνητα. 

Εξετάζονται ακίνητα 
“Υπήρξε κάποιος ενδιαφερόμενος 

που ενδιαφέρθηκε να συμμετάσχει στον 

διαγωνισμό και μας ζήτησε να πληροφο-
ρηθεί για να δούμε αν είναι κατάλληλο το 
κτήριο του”, ανέφερε παρακάτω συγκε-
κριμένα, ο κ. Βακόνδιος, εξηγώντας πως 
όλα γίνονται “και σε συνεννόηση με την 
εντεταλμένη της Κοινωνικής Υπηρεσίας, 
Ρόζα Ξανθάκη”. 

Ερωτηθείς, σε ποια περιοχή είναι το 
ακίνητο, επεσήμανε τα παρακάτω. “Είναι 
σχετικά στο κέντρο, στην περιοχή της 
Λαλακιάς. Αυτό το κτήριο χρειάζεται 
επεμβάσεις όπως νέα κουφώματα κ.α.”, 
σημείωσε, τονίζοντας πως, “επειδή όλα 
είναι εντός ιστορικού τόπου, θα χρειά-
ζονταν εγκρίσεις και από το Υπουργείο 
Πολιτισμού”. Ο αντιδήμαρχος επεσήμανε 
πως “όλα αυτά, επειδή θέλουν αρκετό 
χρόνο για να γίνουν και οι εγκρίσεις 
και οι παρεμβάσεις, εκτιμήθηκε πως 
το κτήριο δεν θα ήταν το πλέον κατάλ-
ληλο. Αυτή ήταν η άποψη της Τεχνικής 
Υπηρεσίας προς τον ενδιαφερόμενο”. 

Με αστερίσκο το ακίνητο 
του παιδικού σταθμού 

Ακολούθως, ο κ. Βακόνδιος επε-

σήμανε πως “μέσω της Οικονομικής 
Υπηρεσίας ελέγχεται το αν υπάρχουν 
ενδιαφερόμενοι με ακίνητα που θα μπο-
ρούσαν ίσως να αξιοποιηθούν”, ενώ 
ρωτήθηκε να απαντήσει συγκεκριμένα, 
αν σαν μία λύση, εξετάστηκε ο χώρος 
που λειτουργεί ο παιδικός σταθμός του 
Ξηροκάμπου, επιλογή που θα σήμαινε 
απαραίτητα τη μεταστέγασή του. 

“Αν δεν βρεθεί κάποιο άλλο ακίνητο, 
θα πρέπει να εξεταστεί και αυτή η επι-
λογή. Υπάρχει ο κ. Βουτσίνος που είναι 
εντεταλμένος των παιδικών σταθμών 
και θα πρέπει να συζητηθεί και με την 
Κοινωνική Υπηρεσία και με εμάς στην 
Τεχνική”, σημείωσε αρχικά, λέγοντας 
πως, “αν δεν υπάρχει άλλο διαθέσιμο 
κτήριο, θα δούμε πώς μπορούμε να 
κινηθούμε κι εμείς”. Ο κ. Βακόνδιος 
ξεκαθάρισε πως “η Τεχνική Υπηρεσία 
θα επέμβει από τη στιγμή που θα ληφθεί 
πρώτα μία τέτοια απόφαση για αξιοποί-
ηση του συγκεκριμένου ακινήτου σαν 
Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης”. 

Ολοκλήρωσε τις απαντήσεις του, ση-
μειώνοντας πάντως πως “δεν υπάρχει 

οριστική απόφαση αυτή τη στιγμή για 
κάποιο ακίνητο. Είναι στον “αέρα” ο δια-
γωνισμός και αυτό που ευχόμαστε είναι 
να βρεθεί ακίνητο. Από εκεί και μετά, το 
τι σκέψεις υπάρχουν, παραμένουν προς 
το παρόν σκέψεις. Θα εξετάσουμε το 
σενάριο, αν ληφθεί τέτοια απόφαση και 
εφόσον δεν βρεθεί άλλο ακίνητο. Είναι 
και η μεταστέγαση που θα χρειαστεί 
να εξεταστεί, αν είναι αυτή η επιλογή”. 

Πώς θα λειτουργεί η δομή
Ουσιαστικά οι “Στέγες Υποστηριζό-

μενης Διαβίωσης” παρέχουν προς τους 
επωφελούμενους ενοίκους τις παρακά-
τω υπηρεσίες υποστήριξης:

1. Υπηρεσίες διαβίωσης και φροντί-
δας (διαμονή, διατροφή, μέριμνα για 
πρόσβαση σε ιατρική και νοσοκομειακή 
φροντίδα, μετακίνηση, νοσηλευτική φρο-
ντίδα, ένδυση, υπόδηση κλπ.).

2. Υπηρεσίες με κατεύθυνση την ψυ-
χαγωγία και διασκέδαση των ενοίκων, 
κοινωνικής ένταξης, σύνδεσης με την 
κοινότητα, εκπαίδευσης για απόκτηση 
δεξιοτήτων αυτοεξυπηρέτησης, κοινω-
νικής και εργασιακής ένταξης.

3. Ενίσχυση των δεξιοτήτων των 
ωφελούμενων σε επίπεδο δραστηριο-
τήτων καθημερινής διαβίωσης και αυτο-
νομίας, καθώς και αυτοπροσδιορισμού.

4. Ενίσχυση των δεξιοτήτων διαχείρι-
σης του ελεύθερου χρόνου των ενοίκων 
με σκοπό την απόκτηση χόμπι, ατομικών 
ενδιαφερόντων και ενασχολήσεων σύμ-
φωνα με τις επιθυμίες τους.

Στόχοι της λειτουργίας των Στεγών 
είναι οι παρακάτω:

1. Η βελτίωση της ποιότητας ζωής 
των ατόμων με αναπηρία που χρήζουν 
υποστηρικτικών υπηρεσιών.

2. Η μετάβαση από την ιδρυματική 
φροντίδα σε επίπεδο τοπικής κοινότητας.

3. Η αποφυγή της ιδρυματοποίησης 
των ατόμων με αναπηρία.

4. Η ενίσχυση της κοινωνικής συνο-
χής και η πρόληψη φαινομένων περι-
θωριοποίησης και κοινωνικού αποκλει-
σμού, καθώς και η καταπολέμηση των 
διακρίσεων και προώθηση της ισότητας 
των ευκαιριών.

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Οικονομικά πακέτα εξετάσεων • Ανοιχτά και το Σάββατο 

Τηλ: 6977441269
•   ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ISO 9001:2008

Σε εξέλιξη οι διαδικασίες για την αναζήτηση ακινήτου από τον Δήμο Σύρου - Ερμούπολης

Συνεχίζεται η προσπάθεια για τη Συνεχίζεται η προσπάθεια για τη 
Στέγη Υποστηριζόμενης ΔιαβίωσηςΣτέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης

 Επί τάπητος σαν έσχατο σενάριο το κτήριο του παιδικού σταθμού στον Ξηρόκαμπο Επί τάπητος σαν έσχατο σενάριο το κτήριο του παιδικού σταθμού στον Ξηρόκαμπο
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Με τον “εφιάλτη” της 
υποστελέχωσης είναι 
αντιμέτωποι όλοι οι 
Σύλλογοι Εργαζομέ-
νων στους Δήμους των 
Κυκλάδων, κατάστα-
ση που οδήγησε τα 
Διοικητικά Συμβούλιά 
τους να ενώσουν τις 
“φωνές” τους και να 
διεκδικήσουν επίδο-
μα νησιωτικότητας 
,σαν κίνητρο για τη 
στελέχωση, καθώς 
επίσης και ευελιξία 
στις προσλήψεις. 

Οι πρόεδροι των Συλλό-
γων συνυπέγραψαν κοι-
νή επιστολή τόσο προς 

το Υπουργείο Εσωτερικών, όσο 
προς το Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης, διεκδι-
κώντας την ικανοποίηση των δύο 
προαναφερόμενων αιτημάτων, 
στην κατεύθυνση της ενίσχυσης 
των Δήμων, προκειμένου να πα-
ράγεται έργο για τους νησιώτες 
μόνιμους κατοίκους. 

Σημειώνεται πως, η επιστολή 
τους έχει κοινοποιηθεί και στους 
βουλευτές των Κυκλάδων, κα-
θώς επίσης στους δημάρχους, 
ενώ οι Σύλλογοι δεν αποκλεί-
εται να επιδιώξουν συνάντηση 
σε κεντρικό επίπεδο, έχοντας 
ζητήσει όμως και τη στήριξη της 
ΠΕΔ Νοτίου Αιγαίου. 

Επί του θέματος και με φό-
ντο τη συνεχή “αιμορραγία” σε 
επίπεδο προσωπικού, λόγω του 
αυξημένου κόστους ζωής στα 
νησιά, μίλησαν στην “Κοινή Γνώ-
μη”, η πρόεδρος του Συλλόγου 
Εργαζομένων του Δήμου Σύρου 
- Ερμούπολης, Άννα Βαμβακάρη, 
ο πρόεδρος του αντίστοιχου Συλ-
λόγου στη Μήλο, Κώστας Νίνος 
και ο πρόεδρος του Συλλόγου 
της Σαντορίνης, Δημήτρης Κα-
λογριάς. 

Αξίζει να αναφερθεί πως την 
επιστολή συνυπογράφουν ακόμη 
οι Σύλλογοι των Δήμων Άνδρου, 
Μυκόνου, Νάξου και Μικρών 
Κυκλάδων, Πάρου - Αντιπάρου, 
Τήνου, ενώ συμπεριλαμβάνονται 
και τα νησιά Θηρασιά, Ανάφη, 
Ίος, Σίκινος και Φολέγανδρος. 

Η κοινή “γραμμή” όλων των 

Συλλόγων αποφασίστηκε στο 
συνέδριο του Μαΐου που έγινε 
στη Ρόδο, προκειμένου να υπάρ-
ξει μέριμνα για τα πολύ σοβαρά 
θέματα που τους απασχολούν. 

“Δύσκολες συνθήκες 
και οικονομική  
εξουθένωση”

Αρχικά, η κα Βαμβακάρη 
εξηγεί πως “οι υπάλληλοι των 
νησιωτικών Δήμων αντιμετω-
πίζουμε σημαντικές δυσκολίες 
στην καθημερινότητά μας. Οι ιδι-
αιτερότητες της νησιωτικότητας, 
σε συνδυασμό με την απόσταση 
από το ηπειρωτικό κέντρο, δη-
μιουργούν σύνθετα κοινωνικά 
και οικονομικά προβλήματα, που 
καθιστούν τη διαβίωση ιδιαίτερα 
απαιτητική”. 

Σύμφωνα με όσα προσθέ-
τουν τόσο ο κ. Νίνος, όσο και ο 
κ. Καλογριάς, οι δυσκολίες αυτές 
“εντείνονται κατά τους χειμερι-
νούς μήνες ειδικά σε μικρότερα 
και απομονωμένα νησιά”. 

Όπως περιγράφουν, αυτές 
αφορούν “σε έλλειψη Νοσο-
κομείων και εξειδικευμένων 
γιατρών καθώς πολλά νησιά 
διαθέτουν μόνο Αγροτικά Ιατρεία 
ή μικρά Κέντρα Υγείας με απο-
τέλεσμα την μετάβαση σε άλλες 
πόλεις με ό,τι αυτό συνεπάγεται 
(δαπάνη στέγασης, σίτισης, εξό-

δων συνοδών)”, καθώς επίσης 
“σε καθυστέρηση διακομιδής σε 
επείγοντα περιστατικά, ειδικά αν 
οι καιρικές συνθήκες δεν την επι-
τρέπουν” ενώ σύμφωνα με όσα 
προσθέτουν “υπάρχουν αραιά 
δρομολόγια εκτός τουριστικής 
περιόδου, κακές καιρικές συν-
θήκες που συχνά διακόπτουν τη 
συγκοινωνία”. 

Παράλληλα, οι τρεις πρόεδροι 
τονίζουν πως οι εργαζόμενοι 
στους Δήμους έρχονται αντιμέ-
τωποι “με το αυξημένο κόστος 
μετακίνησης με πανάκριβα ει-
σιτήρια και με ένα Μεταφορικό 
Ισοδύναμο απρόβλεπτο”, την ίδια 
στιγμή που, όπως συμπληρώνει, 
η κα Βαμβακάρη “το κόστος ζω-
ής στα νησιά είναι υψηλότερο 
σε σχέση με την ηπειρωτική 
Ελλάδα”.

Επιπλέον, κάνουν λόγο για το 
κόστος στις τιμές των βασικών 
αγαθών και καυσίμων, λόγω 
του κόστους μεταφοράς, όπως 
επίσης, υπογραμμίζουν πως “οι 
μισθοί των εποχιακών ιδιωτικών 
υπαλλήλων στα νησιά είναι τόσο 
δυσανάλογοι με τους εποχιακούς 
υπαλλήλους των Δήμων, που 
δεν προτιμάται η εργασία στους 
Δήμους ούτε καν για εποχιακή 
απασχόληση”.

Σύμφωνα με όσα εξηγεί ο κ. 
Νίνος, “οι δημοτικοί υπάλληλοι 
των νησιών είμαστε εξουθενω-

μένοι”, τονίζοντας πως “μέσα σε 
όλα αυτά έρχεται να προστεθεί η 
υποστελέχωση των Δημοτικών 
Υπηρεσιών”.

“Η έλλειψη  
προσωπικού  
φέρνει παράλληλα  
καθήκοντα και  
εξουθένωση”

Παρακάτω, θίγουν το σοβαρό 
ζήτημα της υποστελέχωσης και 
τις συνέπειες που αυτό προκαλεί 
στη λειτουργία των Δήμων. “Πολ-
λοί νησιωτικοί Δήμοι λειτουρ-
γούν με ελάχιστο προσωπικό, 
γεγονός που επηρεάζει άμεσα 
την ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών προς τους πολίτες”, 
αναφέρουν οι τρεις πρόεδροι, 
με τον κ. Καλογριά να σημειώνει 
πως “η αδυναμία κάλυψης θέ-
σεων, είτε λόγω γεωγραφικής 
απομόνωσης, είτε λόγω έλλειψης 
κινήτρων για τους εργαζόμενους, 
είτε λόγω μετατάξεων σε άλλους 
δημόσιους φορείς λόγω καλύτε-
ρου μισθολογίου και λιγότερου 
φόρτου εργασίας, οδηγεί σε 
καθυστερήσεις στην εξυπηρέ-
τηση, δυσκολίες στην υλοποίηση 
έργων υποδομής και γενικότερα 
σε διοικητική δυσλειτουργία”. 

Παράλληλα, ο κ. Νίνος επιση-
μαίνει πως “το προσωπικό που 

υπηρετεί στους νησιωτικούς 
Δήμους αναγκάζεται συχνά να 
καλύπτει πολλαπλούς ρόλους, με 
αποτέλεσμα την υπερφόρτωση 
και την επαγγελματική εξουθένω-
ση”. Αυτό, όπως προσθέτει, “έχει 
άμεσο αντίκτυπο τόσο στην απο-
τελεσματικότητα της διοίκησης, 
όσο και στην καθημερινότητα των 
κατοίκων, οι οποίοι στερούνται 
βασικών υπηρεσιών”. 

Με φόντο τα παραπάνω, η κα Βαμ 
βακάρη σχολιάζει ρητορικά πως, 
“έχετε αναρωτηθεί γιατί με το 
Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας 
οι δημοτικοί υπάλληλοι ήταν οι 
πρώτοι και οι περισσότεροι που 
αποχώρησαν από τους οργανι-
σμούς τους;”. 

Τροποποίηση  
στον τρόπο  
πρόσληψης 

Με βάση τα παραπάνω, οι 
τρεις πρόεδροι, σημειώνουν 
πως κρίνεται επιβεβλημένο να 
υπάρξει αλλαγή στον τρόπο προ-
σλήψεων και άρα, να υπάρξει 
μία ευελιξία στις διαδικασίες για 
τους νησιωτικούς Δήμους. “Οι 
δημοτικοί υπάλληλοι των νησιω-
τικών Δήμων θεωρούμε ότι είναι 

επιτακτική ανάγκη να δώσουν 
την προσοχή τους οι αρμόδιοι 
στα δύο μεγάλα προβλήματα που 
μας ταλανίζουν, δηλαδή την οικο-
νομική δυσχέρεια που προκαλεί-
ται στην καθημερινότητά μας ως 
κάτοικοι νησιωτικών περιοχών, 
όπου ζητούμε να θεσμοθετηθεί 
ένα επίδομα νησιωτικότητας και 
στην υποστελέχωση των υπηρε-
σιών, όπου ζητούμε την τροπο-
ποίηση στον τρόπο πρόσληψης

μόνιμου προσωπικού νησιω-
τικών Δήμων, ώστε να υπάρ-
χει περισσότερη αυτονομία και 
ευελιξία”, υπογραμμίζουν στην 
“Κοινή Γνώμη”. 

Μέχρι τα Υπουργεία 
Τέλος, η κα Βαμβακάρη αναφέ-

ρεται στο πώς θα προχωρήσουν 
οι Σύλλογοι για την ικανοποίηση 
των αιτημάτων τους. “Έχουμε ενι-
αία φωνή για τα προβλήματα γιατί 
είναι κοινά. Υπάρχει μία μεγάλη 
απογοήτευση και κατήφεια σε 
όλους τους εργαζόμενους των 
Δήμων και των νησιών καθώς 
υπάρχει έντονη υποστελέχωση”, 
δηλώνει, συμπληρώνοντας πως 
“για όλα αυτά κάνουμε συναντή-
σεις συνέχεια με όλους τους Συλ-
λόγους”. Άρα, προσθέτει πως 
“στις αποφάσεις μας είναι ό,τι 
κάνουμε από εδώ και πέρα, να 
το κάνουμε μαζικά”. Ως εκ τούτου, 
σημειώνει πως “η παρέμβασή 
μας είναι προς τα Υπουργεία που 
εμπλέκονται, προς τους δημάρ-
χους και θέλουμε να συζητηθεί 
και στην ΠΕΔ Ν. Αιγαίου. Ίσως να 
έπρεπε να πάρουν αποφάσεις και 
τα Δημοτικά Συμβούλια. Αλλά θα 
φέρουμε ένα ψήφισμα δικό μας 
προς την ΠΕΔ Ν. Αιγαίου”. 

Η ίδια, κλείνει τις δηλώσεις 
της, επισημαίνοντας πως δεν 
αποκλείεται άμεσα να ζητηθεί 
και συνάντηση με τα αρμόδια 
Υπουργεία. “Είναι το δεύτερό μας 
πλάνο αυτό. Θα δούμε πώς θα 
πάει η παρέμβαση – επιστολή και 
μετά θα ζητήσουμε συνάντηση”, 
υπογραμμίζει χαρακτηριστικά.

Πολιτική/Κυκλάδες
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Οκτώ Σύλλογοι Εργαζομένων σε Δήμους των Κυκλάδων  
ενώνουν τη “φωνή” τους και κάνουν παρέμβαση στα Υπουργεία Εσωτερικών και Εργασίας 

Απαιτούν ευελιξία στις προσλήψεις Απαιτούν ευελιξία στις προσλήψεις 
και επίδομα νησιωτικότηταςκαι επίδομα νησιωτικότητας

Δηλώσεις από την πρόεδρο στη Σύρο, Άννα Βαμβακάρη,  Δηλώσεις από την πρόεδρο στη Σύρο, Άννα Βαμβακάρη,  
τον πρόεδρο της Μήλου, Κώστα Νίνο και τον πρόεδρο της Σαντορίνης, Δημήτρη Καλογριάτον πρόεδρο της Μήλου, Κώστα Νίνο και τον πρόεδρο της Σαντορίνης, Δημήτρη Καλογριά

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
Το Μικροβιολογικό εργαστήριο της  Κατερίνας Τζαννίνη-Τρίτζαλη θα είναι 
κλειστό από τη Δευτέρα 21/07/25 έως και το Σάββατο 26/07/25.
ΘΑ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ ΚΑΝΟΝΙΚΑ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 28/07/25.



12 22 Ιουλίου 2025Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Ξεκαθάρισε ο τρόπος Ξεκαθάρισε ο τρόπος 
λειτουργίας των Β’ ομάδωνλειτουργίας των Β’ ομάδων
Τον τρόπο με τον οποίο 
θα λειτουργούν οι Β’ 
ομάδες των ερασιτεχνικών 
σωματείων, ανακοίνωσε 
η Ελληνική Ποδοσφαι-
ρική Ομοσπονδία.

Η Εκτελεστική Επιτροπή της ΕΠΟ 
στην τελευταία της συνεδρίαση 
αποφάσισε με τον τρόπο με τον 

οποίο οι Β’ ομάδες θα μπορούν να λαμ-
βάνουν μέρος στα πρωταθλήματα. 

Για παράδειγμα μία Β’ ομάδα θα αγω-
νίζεται στην κατώτερη κατηγορία της 
Ένωσης και δεν θα μπορεί να προβιβα-
στεί στην επόμενη κατηγορία, ακόμη κι 
αν ακόμη την ίδια χρονιά τύχει να υπο-
βιβαστεί η κύρια ομάδα του Σωματίου 
στην ίδια κατηγορία. 

Στην τελευταία περίπτωση η Β’ ομάδα 
δεν θα μπορεί να συμμετάσχει στην ίδια 
κατηγορία. Στην τελευταία περίπτωση η 
Β’ ομάδα δεν θα μπορεί να συμμετάσχει 
στην ίδια κατηγορία.

Τα βασικά άρθρα του νέου 
κανονισμού λειτουργίας 
των Β’ ομάδων 

Άρθρο 2
Δικαίωμα Σύστασης Β’ Ομάδας 

Σωματείου και Συμμετοχής σε Πρω-
ταθλήματα

1. Ερασιτεχνικά σωματεία που είχαν 
δικαίωμα συμμετοχής στα πανελλήνια 
πρωταθλήματα της ΕΠΟ και στα τοπικά 
πρωταθλήματα των ΕΠΣ έχουν δικαίωμα 
να δηλώσουν εφάπαξ και ενιαία συμμε-
τοχή Β’ Ομάδας τους στο πρωτάθλημα 
των ΕΠΣ που ανήκουν, καθ’ υπέρβαση 
του προκαθορισμένου αριθμού ομάδων 
της εν λόγω κατηγορίας.

2. Η δήλωση συμμετοχής Β’ Ομάδας 
γίνεται εγγράφως και χωρίς όλους και 
επιφυλάξεις προς τη διοργανώτρια, το 
αργότερο μέχρι τη λήξη της δήλωσης 
συμμετοχής των σωματείων. Η Ε.Ε. της 
εκάστοτε ΕΠΣ, με απόφασή της, μπορεί 
να παρατείνει την εν λόγω προθεσμία 
έως και δέκα ημερολογιακές ημέρες 
πριν την έναρξη του πρωταθλήματος 
που θα συμμετέχει η Β’ ομάδα.

Εφόσον πληρούνται οι οικίες προϋ-
ποθέσεις του παρόντος κανονισμού, η 
διοργανώτρια ΕΠΣ θα αποδέχεται την 
οικεία δήλωση συμμετοχής Β’ ομάδας 
εντός πέντε εργασίμων ημερών από 
την υποβολή της

3. Οι προκηρύξεις της ΕΠΣΔ θα προ-
βλέπουν το δικαίωμα συμμετοχής των 
Β’ Ομάδων-Σωματείων που θα υποβάλ-
λουν δήλωση συμμετοχής Β’ Ομάδας, 

έστω και χωρίς ονομαστική αναφορά σε 
αυτές εφόσον κατά τον χρόνο ψήφισης ή 
και έγκρισης των οικείων προκηρύξεων 
δεν έχει προκύψει ο αριθμός ή και η 
ταυτότητα των Β’ Ομάδων που θα συμμε-
τέχουν στο οικείο πρωτάθλημα. Εφόσον 
δεν υπάρξει τέτοια διάταξη θα προστί-
θεται από την ΕΠΟ, κατά τη διαδικασία 
έγκρισης της προκήρυξης σύμφωνα με 
το άρθρο 7 παρ. 4 (α) του ΚΑΠ.

4. Μία Β’ Ομάδα θα αγωνίζεται στην 
κατώτερη κατηγορία της Ένωσης και δεν 
θα μπορεί να προβιβαστεί στην επόμενη 
κατηγορία, ακόμη κι αν ακόμη την ίδια 
χρονιά τύχει να υποβιβαστεί η κύρια 
ομάδα του Σωματίου στην ίδια κατη-
γορία. Στην τελευταία περίπτωση η Β’ 
Ομάδα δεν θα μπορεί να συμμετάσχει 
στην ίδια κατηγορία. Στην τελευταία 
περίπτωση η Β’ ομάδα δεν θα μπορεί 
να συμμετάσχει στην ίδια κατηγορία.

Άρθρο 3
Σύνθεση Β’ Ομάδων-Ζητήματα 

Ποδοσφαιριστών και Προπονητών
1. Σε μία Β’ Ομάδα δικαιούνται να 

συμμετέχουν ποδοσφαιριστές που κατά 
την 1η Ιανουαρίου του ημερολογιακού 
έτους μετά την έναρξη του οικείου πρω-
ταθλήματος στο οποίο θα μετέχει η Β’ 
Ομάδα δεν έχουν συμπληρώσει το 21ο 
έτος της ηλικίας τους και που κατά το 
χρόνο που αγωνίζονται σε έναν αγώνα 
της Β’ Ομάδας έχουν συμπληρώσει το 
14ο έτος της ηλικίας τους.

2. Μέχρι πέντε ποδοσφαιριστές που 
κατά την έναρξη της αγωνιστικής περι-
όδου ανήκουν στο ρόστερ του σωμα-
τείου που διαθέτει Β’ Ομάδα, μπορούν 
να μετακινούνται και να αγωνίζονται 
ελεύθερα καθ’ όλη τη διάρκεια της αγω-
νιστικής περιόδου σε αγώνες από την 
Κύρια στη Β’ Ομάδα και αντίστροφα. Σε 
κάθε περίπτωση πριν την έναρξη της 

αγωνιστικής περιόδου θα πρέπει να 
δηλώνουν τους πέντε ποδοσφαιριστές 
που θα έχουν δικαίωμα να συμμετέχουν 
και στα δύο σωματεία. Κατά τη χειμε-
ρινή μεταγραφική περίοδο το αρχικό 
σωματείο θα μπορεί να τροποποιεί τη 
λίστα των πέντε ποδοσφαιριστών που 
θα συμμετέχουν στη Β’ Ομάδα.

3. Η συμμετοχή ενός ποδοσφαιριστή 
στους αγώνες ή και στις προπονήσεις 
της κύριας και της Β’ Ομάδας ενός 
σωματείου δεν συνιστά νέα εγγραφή, 
επανεγγραφή, μετεγγραφή ή δανεισμό. 
Ωσαύτως η μετακίνηση ενός ποδοσφαι-
ριστή από την κύρια προς τη Β’ Ομάδα 
και αντιστρόφως θεωρείται ως εγγραφή 
σε μία ομάδα (και όχι σε δύο ) υπό την 
έννοια των παραγράφων 3 και 4 του 
άρθρου 5 του ΚΙΜΠ και της παραγράφου 
8 του άρθρου 19 του ΚΑΠ.

4. Απαγορεύεται σε ποδοσφαιριστή 
να αγωνιστεί (πραγματική συμμετοχή 
στον αγώνα είτε στην αρχική ενδεκά-
δα είτε ως αλλαγή) σε δύο αγώνες της 
Κύριας και της Β’ Ομάδας, αν μεταξύ της 
λήξης του πρώτου και της έναρξης του 
δεύτερου αγώνα δεν έχουν παρέλθει 
τουλάχιστον σαράντα οκτώ ώρες.

5. Μία Β’ Ομάδα πρέπει να έχει έναν 
προπονητή διαφορετικό από τον προπο-
νητή της κύριας ομάδας. Ο τελευταίος 
δε δικαιούται να συμμετέχει και να ανα-
γράφεται στο Φύλλο Αγώνα αγώνων της 
Β’ Ομάδας με οποιαδήποτε ιδιότητα. Ο 
προπονητής της Β’ Ομάδας θα διαθέτει 
την κατηγορία διπλώματος που προ-
βλέπεται στον κανονισμό προπονητών 
που αγωνίζεται το σωματείο. Τα λοιπά 
μέλη της κύριας ομάδας (προπονητι-
κό και ιατρικό team, φροντιστές κλπ) 
δικαιούνται να συμμετέχουν κανονικά 
και να αναγράφονται στο Φύλλο Αγώνα 
αγώνων της Β’ Ομάδας.

Άρθρο 4
Πειθαρχικά Ζητήματα
1. Οι χρηματικές πειθαρχικές ποινές 

του Π.Κ. επιβάλλονται κατά την κατη-
γοριοποίηση της παραγράφου 4 του 
άρθρου 3 και της παραγράφου 2 του 
άρθρου 10 του Π.Κ., αναλόγως του που 
αγωνίζεται η οικεία κύρια ή Β’ ομάδα 
ενός σωματείου και σύμφωνα με την 
παράγραφο 6 του άρθρου 3 του Π.Κ.

Εφόσον η Β’ Ομάδα αγωνίζεται σε 
ερασιτεχνική κατηγορία ισχύουν οι δια-
τάξεις του Π.Κ. περί ποινών σε Σωματεία 
(ιδίως, δε η παρ. 5 του άρθρου 3 του 
Π.Κ.), πλην αν άλλως ορίζεται στον Π.Κ.

2. Εφόσον ισχύουν οι κίτρινες κάρτες 
που δέχεται ένας ποδοσφαιριστής μετα-
φέρονται από το ένα πρωτάθλημα στο 
άλλο, προσμετρώνται και οι ποινές από 
συμπλήρωση κίτρινων καρτών εκτίονται 
χωριστά στο πρωτάθλημα που τις έλαβε 
ο ποδοσφαιριστής.

3. Οι ποινές αγωνιστικού αποκλει-
σμού που είναι αποτέλεσμα απευθείας 
αποβολής με κόκκινη κάρτα, εκτίονται 
μόνο στο πρωτάθλημα που ο ποδο-
σφαιριστής λαμβάνει την κάρτα και στο 
κύπελλο, όμως ταυτόχρονα μέχρι την 
έκτιση όλης της ποινής ο ποδοσφαιρι-
στής δεν έχει δικαίωμα να αγωνιστεί 
σε άλλο πρωτάθλημα. Κατ’ εξαίρεση σε 
περίπτωση που το πρωτάθλημα που ο 
ποδοσφαιριστής έχει λάβει την κόκκινη 
κάρτα, διακοπεί για δύο αγωνιστικές και 
πάνω, η ποινή τότε εκτίεται και στο άλλο 
πρωτάθλημα.

4. Για την υποτροπή, ως αυτή ορίζεται 
στην παράγραφο 4 του άρθρου 10 και 
στο άρθρο 15 του Π.Κ., λαμβάνονται 
υπόψη χωριστά και αυτοτελώς οι ποι-
νές και τα παραπτώματα στο πλαίσιο 
αγώνων της κύριας και της Β’ Ομάδας.

5. Ποινή αφαίρεση βαθμών, απα-

γόρευσης διεξαγωγής αγώνων σε συ-
γκεκριμένο γήπεδο, διεξαγωγής αγώνα 
σε ουδέτερο γήπεδο ή κεκλεισμένων 
των θυρών, αποκλεισμού από αγώνες 
ή διοργάνωσης και υποβιβασμού εις 
βάρος σωματείου που διατηρεί Β’ Ομάδα 
υπολογίζονται και εκτίονται αποκλειστικά 
εντός της κατηγορίας που αγωνίζεται 
η κύρια ή η Β’ Ομάδα, αναλόγως των 
περιστάσεων και σε σχέση με την διορ-
γάνωση εντός της οποίας έλαβε χώρα 
το οικείο πειθαρχικό παράπτωμα. Σε 
περίπτωση αμφιβολίας, τα πειθαρχικά 
δικαιοδοτικά όργανα οφείλουν να διευ-
κρινίζουν ρητά το εν λόγω ζήτημα με τις 
αποφάσεις τους.

6. Οι ποινές της παρ. 1 (γ) του άρθρου 
16 του Π.Κ. επιβάλλονται αναλόγως της 
κατηγορίας που αγωνίζεται η κύρια και 
η Β’ Ομάδα.

7. Τα πειθαρχικά παραπτώματα εκ-
δικάζονται από τα πειθαρχικά όργανα 
του άρθρου 36 του ΚΑΠ αναλόγως της 
διοργάνωσης κατά την οποία συνέβησαν 
οι αντίστοιχες παραβάσεις.

8. Παράβαση του άρθρου 35 του 
ΚΑΠ οδηγεί στην επιβολή της ποινής 
αποκλεισμού από αγώνες της οικείας 
διοργανώτριας, πλην αν η παραβίαση δε 
μπορεί να συσχετιστεί με την κύρια ή τη 
Β’ Ομάδα οπότε επιβάλλεται και από τις 
δύο οικείες διοργανώσεις. Η ποινή της 
απαγόρευσης μετεγγραφών επιβάλλεται 
ενιαία εις βάρος του Σωματείου.

9. Όσα ορίζονται στο παρόν άρθρο 
ισχύουν ωσαύτως και για ποινές που 
προβλέπονται στον ΚΑΠ και σε κάθε 
άλλον Κανονισμό της ΕΠΟ ή σε προ-
κήρυξη πρωταθλήματος.

Άρθρο 6
Αγωνιστικά ζητήματα-Τίτλος Β’ 

Ομάδας
1. Μία Β’ Ομάδα μπορεί να αγωνίζεται 

σε επίσημους αγώνες στην κύρια έδρα 
που έχει δηλώσει η κύρια ομάδα αυτής.

2. Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή Β’ 
Ομάδων στο Κύπελλο Ερασιτεχνικών 
Σωματείων.

3. Σωματείο που διατηρεί Β’ Ομάδα 
δεν υποχρεούται να συμμετέχει στα 
Πρωταθλήματα Υποδομής που τυχόν 
διοργανώνει η διοργανώτρια αρχή στην 
οποία μετέχει η Β’ Ομάδα. Αντιθέτως, το 
ίδιο σωματείο συμμετέχει στα Πρωτα-
θλήματα Υποδομής που διοργανώνει η 
διοργανώτρια αρχή στην οποία μετέχει 
η κύρια ομάδα αυτής.

4. Μία Β’ Ομάδα χρησιμοποιεί υπο-
χρεωτικά το διακριτικό τίτλο της κύριας 
ομάδας ακολουθούμενο από το γράμμα 
«Β» στο τέλος αυτού.
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Η Μύκονος για ακόμη μία χρονιά θα εκπροσωπήσει τις Κυκλάδες στο νέο πρωτάθλημα

Στις 4 Αυγούστου η κλήρωση Στις 4 Αυγούστου η κλήρωση 
του πρωταθλήματος της Γ’ εθνικήςτου πρωταθλήματος της Γ’ εθνικής

Στην τελική του ευθεία 
μπαίνει το πρωτάθλημα 
της Γ’ εθνικής, καθώς, 
όπως έγινε γνωστό, η 
κλήρωση για την αγωνι-
στική περίοδο 2025-26, 
θα πραγματοποιηθεί τη 
Δευτέρα 4 Αυγούστου. 

Να θυμίσουμε πως στο νέο πρω-
τάθλημα θα υπάρξουν αλλαγές, 
καθώς οι όμιλοι θα αυξηθούν από 

τέσσερις σε έξι, ενώ ταυτόχρονα θα 
μειωθούν ανά όμιλο οι ομάδες. 

Τώρα σύμφωνα με τον προγραμματι-
σμό που υπάρχει μετά την ολοκλήρωση 
της κανονικής διάρκειας του πρωτα-

θλήματος, θα ακολουθήσουν αγώνες 
play off μεταξύ των πρωταθλητών κάθε 
ομίλου, από όπου οι τέσσερις ομάδες 
θα εξασφαλίσουν την άνοδο στην Super 
League 2. 

Από εκεί και πέρα, στο άλλο άκρο της 
βαθμολογίας, θα διεξαχθούν play out, 
με τις τρεις ομάδες κάθε ομίλου να υπο-
βιβάζονται στα τοπικά πρωταθλήματα. 
Αυτό θα αυξήσει ακόμη περισσότερο 
το ενδιαφέρον και καμία ομάδα δεν θα 
τα παρατάει, καθώς και οι ομάδες που 
θα είναι χαμηλά θα έχουν βαθμολογικό 
ενδιαφέρον.

Από εκεί και πέρα, η Ρόδος απέκτησε 
δικαίωμα συμμετοχής στο πρωτάθλημα 
της Γ’ εθνικής κατηγορίας κι αναμένε-
ται να συμπεριληφθεί κανονικά στην 

κλήρωση που θα διεξαχθεί στις 4 Αυ-
γούστου.

Η μοναδική εκκρεμότητα που υπάρχει 
είναι αυτή που αφορά στον Πανγυθεα-
τικό και την απόφαση του διαιτητικού 
δικαστηρίου, καθώς η απόφαση αυτή θα 
οριστικοποιήσει τη δική του παρουσία 
στο πρωτάθλημα της νέας σεζόν. 

Τέλος, όσον αφορά το κομμάτι των 
ομάδων από τις Κυκλάδες, η Μύκονος 
θα εκπροσωπήσει το νομό μας στο πρω-
τάθλημα της Γ’ εθνικής την αγωνιστική 
περίοδο 2025-26. Η Ελλάς Σύρου που 
την αγωνιστική περίοδο 2024-25 συμ-
μετείχε στο πρωτάθλημα, κατέκτησε τον 
τίτλο στον τρίτο όμιλο. Έτσι, η Μύκονος 
τη νέα αγωνιστική περίοδο θα είναι μόνη 
της στην κατηγορίας, καθώς δεν τα κατά-
φερε στα μπαράζ ανόδου ο Πανναξιακός. 

Τον Γιώργο Ζαχαράκη Τον Γιώργο Ζαχαράκη 
απέκτησε η Α.Ε. Μυκόνουαπέκτησε η Α.Ε. Μυκόνου
Παίκτη της Αθλητικής 
Ένωσης Μυκόνου 
θα είναι τη νέα αγω-
νιστική περίοδο ο 
Γιώργος Ζαχαράκης. 

Ο 24χρονος ποδοσφαιριστής 
αγωνίζεται ως επιθετικός και έχει 
αρκετά μεγάλη εμπειρία από την 
Γ’ εθνική, καθώς έχει φορέσει 
τα χρώματα των ομάδων όπως 
ο ΠΑΣ Κορίνθου, ενώ την προ-
ηγούμενη αγωνιστική περίοδο 
έπαιξε στην Αναγέννηση Καρ-
δίτσας μέχρι το Δεκέμβριο και 
στη συνέχεια μετακόμισε στον 
Α.Ο. Λουτρακίου. 

Ο 24χρονος επιθετικός (γεν-
νημένος 02/01/2001) άρχισε 
την ποδοσφαιρική του πορεία 
από τα τμήματα υποδομής του 
Ολυμπιακού, ενώ στη συνέχεια 
μεταγράφηκε στη Α.Ε. Λάρισας 
και ακολούθησε η παρουσία του 
στον Απόλλωνα Λάρισας.

Η ανακοίνωση  
της Α.Ε. Μυκόνου 

Η Αθλητική Ένωση Μυκόνου 
βρίσκεται στην ευχάριστη θέση 
να ανακοινώσει την έναρξη συ-
νεργασίας με τον ποδοσφαιρι-
στή, Γιώργο Ζαχαράκη. 

Ο 24χρονος επιθετικός (γεν-
νημένος 02/01/2001) ξεκίνησε 
την ποδοσφαιρική του πορεία 

από τα τμήματα υποδομής του 
Ολυμπιακού , ενώ στη συνέχεια 
μεταγράφηκε στη Α.Ε. Λάρισας 
και ακολούθησε η παρουσία του 
στον Απόλλωνα Λάρισας.

Τη σεζόν 2023/24 φόρεσε 
τη φανέλα του ΠΑΣ Κορίνθου 
πραγματοποιώντας εξαιρετικές 
εμφανίσεις, και την περσινή 
χρονιά αγωνίστηκε στην Ανα-
γέννηση Καρδίτσας μέχρι τον 
Δεκέμβριο και στο 2ο μισό με 
τον ΑΟ Λουτρακίου.

Τον καλωσορίζουμε στην 
ομάδα μας και του ευχόμαστε 
καλή αρχή!

Το νέο μεταγραφικό απόκτημα 

της ομάδας της Μυκόνου αμέσως 

μετά την ανακοίνωσή του είπε: 

"Είναι τιμή μου που εντάσσομαι 

στην Α.Ε. Μυκόνου, έναν σύλ-

λογο με ξεκάθαρο προσανατο-

λισμό και υψηλές φιλοδοξίες. 

Ευχαριστώ τη διοίκηση και το 

προπονητικό τιμ για την εμπι-

στοσύνη. Έρχομαι με απόλυτη 

προσήλωση και διάθεση να συμ-

βάλω ουσιαστικά στην επίτευξη 

των στόχων της ομάδας. Είμαι 

έτοιμος για την πρόκληση που 

έχουμε μπροστά μας".

Πολύ νωρίτερα από το ανα-
μενόμενο συμπληρώθηκαν 
οι θέσεις για το μπασκετικό 
camp του Πανναξιακού. 

Το ενδιαφέρον, όπως αποδείχθηκε, ήταν 
τεράστιο, καθώς οι θέσεις συμμετοχής συ-
μπληρώθηκαν σχεδόν αμέσως και πλέον η 

παρουσία των παιδιών θα είναι μεγάλη. 
Να θυμίσουμε πως το προπονητικό camp θα 

διεξαχθεί στο ΔΑΚ Νάξου από τις 24 έως και τις 
30 Ιουλίου, μία συνδιοργάνωση του Πανναξιακού 
με τον Δήμο Νάξου και μικρών Κυκλάδων.

Τέλος, στο προπονητικό camp προπονητές θα 
είναι ο Δημήτρης Δαμιανίδης, ο Μάριος Ονάσο-
γλου και ο Ανδρέας Καρακατσάνης, ενώ επίσημοι 
προσκεκλημένοι θα είναι ο Ιάκωβος Μιλεντίγιεβιτς, 
επαγγελματίες καλαθοσφαιριστής και ο Μιχάλης 
Πολυτάρχου. 

Η ανακοίνωση του Πανναξιακού για την συ-
μπλήρωση των θέσεων στο προπονητικό camp: 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι, λόγω 
της υψηλής συμμετοχής και με σκοπό την άψογη 
οργάνωση και την επιτυχία του Καλοκαιρινού Καμπ 
του Πανναξιακού Α.Ο.Κ., οι εγγραφές συμμετοχής 
έχουν πλέον ολοκληρωθεί.

Ευχαριστούμε θερμά όλους για το μεγάλο 
ενδιαφέρον και τη στήριξή σας. Η ανταπόκρισή 
σας αποτελεί για εμάς κίνητρο για τη συνέχιση 
αντίστοιχων δράσεων στο μέλλον.

Με ρεκόρ συμμετοχής το  Με ρεκόρ συμμετοχής το  
προπονητικό camp του Πανναξιακούπροπονητικό camp του Πανναξιακού

Στη σχολή ποδοσφαίρου 
του Ολυμπιακού Σαντο-
ρίνης θα παραμείνει για 

ακόμη μία χρονιά ο Γιάννης 

Δαβιλάς. 

Η ακαδημία της Σαντορίνης, 

με ανακοίνωση της, έκανε 

γνωστή την ανανέωση της 

συνεργασίας της με τον νεαρό 

προπονητή. Να σημειώσουμε 

εδώ πως ο Δαβιλάς ανήκει στο 

τεχνικό επιτελείο της Σχολής 

Ποδοσφαίρου, από την πρώτη 

ημέρα της δημιουργίας της.

Η ανακοίνωση της σχολής 
ποδοσφαίρου του Ολυμπια-
κού Σαντορίνης 

Η διοίκηση της Σχολής 

Ποδοσφαίρου Ολυμπιακού 

Σαντορίνης ανακοινώνει την 

ανανέωση της συνεργασίας με 

τον Προπονητή Γιάννη Δαβιλά.

Ο Γιάννης βρίσκεται είναι 

μέλος του προπονητικού επι-

τελείου της σχολής μας από 
την πρώτη ημέρα δημιουργίας 
της, έχοντας να επιδείξει ένα 
σπουδαίο έργο.

Γιάννη σου ευχόμαστε καλή 
και δημιουργική σεζόν.

Στη σχολή ποδοσφαίρου του Ολυμπιακού Στη σχολή ποδοσφαίρου του Ολυμπιακού 
Σαντορίνης παρέμεινε ο Γιάννης ΔαβιλάςΣαντορίνης παρέμεινε ο Γιάννης Δαβιλάς
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...και στις εκδόσεις

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές

αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος



1522 Ιουλίου 2025

Εσπευσμένα στο Γενικό Νο-
σοκομείο Σύρου, βρέθηκε 
το πρωί της Δευτέρας, ο 
δήμαρχος Σύρου - Ερμού-
πολης, Αλέξης Αθανασίου.

Συγκεκριμένα, εισήχθη μετά από 
έντονη αδιαθεσία που αισθάν-
θηκε, με τα ιατρικά αποτελέσματα 

να αναφέρουν ότι υπέστη πνευμονική 
εμβολή.

Ο κ. Αθανασίου βρέθηκε στη Μονά-
δα Αυξημένης Φροντίδας (ΜΑΦ) της 
υγειονομικής μονάδας του νησιού, 
όπου έλαβε την απαραίτητη ιατρική και 
νοσηλευτική φροντίδα.

Από την πρώτη στιγμή, στο πλευρό 
του δημάρχου Σύρου – Ερμούπολης, 
βρέθηκαν συγγενικά του πρόσωπα, αλλά 
και στενοί συνεργάτες του.

Μάλιστα, οι πρόεδροι και τα μέλη 

των Δημοτικών Κοινοτήτων Ερμού-

πολης, Μάννα, Άνω Σύρου, Γαλησσά, 

Πάγου, Ποσειδωνίας, Βάρης, Φοίνικα 

και Χρουσσών, εξέδωσαν ανακοίνωση 

για ταχεία ανάρρωση.

"Πάνω απ’ όλα, προτεραιότητα στη 

ζωή μας έχει η υγεία, και σε αυτήν 

εστιάζουμε με σεβασμό και αγάπη", 

αναφέρουν χαρακτηριστικά.

Την ίδια ώρα, και ο επικεφαλής της 
μείζονος μειοψηφίας, Άρης Ρώτας, 
μέσω ανακοίνωσης, ευχήθηκε στον 
Αλέξη Αθανασίου γρήγορη ανάρρωση 
και επιστροφή στα καθήκοντά του.

"Πέρα από την όποια αντιπαράθεση 
σε πολιτικό επίπεδο και μόνο, ευχόμαστε 
ειλικρινά περαστικά στον Αλέξη Αθανα-
σίου και να επιστρέψει το συντομότερο 
υγιής στην οικογένειά του", αναφέρει 
χαρακτηριστικά.

Επικαιρότητα/Κυκλάδες

Διαγνώστηκε με πνευμονική εμβολή και εισήχθη στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας

Εσπευσμένα στο Νοσοκομείο Εσπευσμένα στο Νοσοκομείο 
Σύρου ο Αλέξης ΑθανασίουΣύρου ο Αλέξης Αθανασίου

Εφιαλτικές στιγμές έζησε το μεσημέρι του Σαββάτου, μία 
19χρονη, στην περιοχή του Φοίνικα της Σύρου.

Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες της "Κοινής 
Γνώμης", ένας 40χρονος αλλοδαπός, ο οποίος μένει μόνιμα στη 
Σύρο, αποπειράθηκε να προβεί σε ασελγείς πράξεις εναντίον 
της, σε κοινόχρηστο χώρο ενοικιαζομένων δωματίων της πιο 
πάνω περιοχής.

Η 19χρονη αντέδρασε άμεσα και ο δράστης του περιστατικού 
τράπηκε σε φυγή, προκειμένου να μην γίνει αντιληπτή η πράξη 
του από τους περίοικους.

Παρά το σοκ το οποίο υπέστη, η 19χρονη κατήγγειλε το περι-
στατικό στην Αστυνομία, όπου και έδωσε αναλυτική περιγραφή 
του 40χρονου άνδρα.

Στη συνέχεια, οι αστυνομικοί εξαπέλυσαν ανθρωποκυνηγητό, 
καταφέρνοντας μετά από λίγη ώρα να φθάσουν στα ίχνη του 
40χρονου και να προβούν στη σύλληψή του.

Ο 40χρονος δράστης του περιστατικού οδηγήθηκε ενώπιον 
του αρμόδιου εισαγγελέα και έδωσε κατάθεση στον ανακριτή.

Ο κατηγορούμενος  
οδηγήθηκε ενώπιον του 

αρμόδιου εισαγγελέα και 
κατέθεσε στον ανακριτή

Χειροπέδες σε  Χειροπέδες σε  
40χρονο για απόπειρα 40χρονο για απόπειρα 
βιασμού σε 19χρονηβιασμού σε 19χρονη

Έναρξη εργασιών αποκατάστασης  
ενανθρακωμένων σκυροδεμάτων

Παρεμβάσεις στις  Παρεμβάσεις στις  
σχολικές μονάδες της Πάρουσχολικές μονάδες της Πάρου
Την έναρξη των εργασιών στις σχολικές 

μονάδες του νησιού, κατόπιν της υπο-
γραφής της σύμβασης εκτέλεσης του 

έργου «Αποκατάσταση ενανθρακωμένων 
σκυροδεμάτων σχολικών κτιρίων Δήμου 
Πάρου», μεταξύ του δημάρχου, Κωνστα-
ντίνου Μπιζά και του αναδόχου οικονομικού 
φορέα Δ. Ν. ΜΑΡΚΟΣ Ο.Ε.Ο, ανακοίνωσε η 
Δημοτική Αρχή.

Το έργο αφορά στην αποκατάσταση των 
ενανθρακωμένων σκυροδεμάτων και επι-
χρισμάτων σε όλες τις σχολικές μονάδες 
του Δήμου Πάρου.

Συγκεκριμένα οι αποκαταστάσεις αφο-
ρούν, το 2ο Δημοτικό, Γυμνάσιο, Γενικό 
Λύκειο και ΕΠΑΛ Παροικίας, το Δημοτικό, 
Γυμνάσιο και Λύκειο Νάουσας, το Νηπια-
γωγείο και Δημοτικό Κώστου, το Νηπιαγω-
γείο και Δημοτικό Λευκών, το Νηπιαγωγείο 
Προδρόμου, το Νηπιαγωγείο και Γυμνάσιο 
Μαρμάρων (Αρχιλόχου), το Νηπιαγωγείο 
και Δημοτικό Μάρπησσας (Αρχιλόχου – 
Μάρπησσας), το Νηπιαγωγείο Δρυού και 
το Δημοτικό Αγκαιριάς.

Οι εργασίες περιλαμβάνουν την καθαίρεση 
αποσαρθρωμένων τμημάτων του φέροντα 
οργανισμού των κτιρίων με ενανθράκω-

ση σκυροδέματος και αποσαρθρωμένων 
τμημάτων επιχρίσματος, το καθαρισμό των 
επιφανειών καθαιρέσεως, την αποκατάσταση 
και επισκευή των επιφανειών ενανθρακω-
μένου σκυροδέματος και επιχρισμάτων, την 
προετοιμασία επιφανειών επισκευών για 
χρωματισμούς και βαφή των επιφανειών με 
οικολογικό ακρυλικό χρώμα βάσεως νερού 
και τέλος, τον επιμελή καθαρισμό των χώρων 
μετά την ολοκλήρωση των εργασιών.

Η υλοποίηση του έργου θα πραγματοποι-
ηθεί, κατά το δυνατόν, τη θερινή περίοδο, με 
στόχο την ολοκλήρωσή του έως την έναρξη 
της νέας σχολικής χρονιάς.

Αξίζει να σημειωθεί πως το συνολικό 

κόστος του έργου ανέρχεται σε 201.204,38 
ευρώ (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%), 
με φορέα χρηματοδότησης τον Δήμο Πάρου.

"Η ασφάλεια και η ποιότητα των σχολικών 
υποδομών του νησιού μας, αποτελεί για εμάς 
απόλυτη προτεραιότητα. Με την εκκίνηση των 
εργασιών αποκατάστασης ενανθρακωμένων 
σκυροδεμάτων, φροντίζουμε τα σχολεία μας 
να είναι έτοιμα, λειτουργικά και ασφαλή για 
τη νέα σχολική χρονιά. Επενδύουμε σταθερά 
στην εκπαίδευση και στο μέλλον των παι-
διών μας, με έργα ουσίας και διαχρονικής 
αξίας για την Πάρο", τόνισε χαρακτηριστικά 

ο δήμαρχος Πάρου, Κωνσταντίνος Μπιζάς.
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Με μία σκληρή ανα-
κοίνωση, ο επικεφα-
λής της παράταξης “με 
σχέδιο για τη Σύρο”, 
Άρης Ρώτας καλεί 
τον δήμαρχο Σύρου 
- Ερμούπολης, Αλέξη 
Αθανασίου να δηλώ-
σει την παραίτησή του.

Αφορμή για τα παραπάνω 
στάθηκαν μηνύματα του 
κ. Αθανασίου που είδαν 

προσφάτως το φως της δημο-
σιότητας, αλλά και η ψήφιση της 
νέας προέδρου του Δημοτικού 
Συμβουλίου, κατά την οποία δη-
μοτικοί σύμβουλοι της πλειοψη-
φίας απείχαν από τη διαδικασία.

“Μετά τα γεγονότα της τελευ-
ταίας εβδομάδας, αν ο κ. Αθα-
νασίου είχε στοιχειώδη ένδειξη 

πολιτικού ήθους και ευθιξίας θα 
έπρεπε ήδη να έχει δηλώσει την 
παραίτησή του από το αξίωμα του 
Δημάρχου Σύρου – Ερμούπολης, 
σε μια απέλπιδα προσπάθεια να 
προστατεύσει τον θεσμό αλλά 

και την ίδια του την παράταξη”, 
τονίζεται, μεταξύ άλλων, στην 
ανακοίνωση του κ. Ρώτα.

Αναλυτικά η ανακοίνωση:
Δήμαρχος ή μεσάζων;
Δυστυχώς για το νησί, για 

άλλη μια φορά επιβεβαιωνό-
μαστε ! Λίγες μόλις μέρες με-
τά το φιάσκο της ψήφισης της 
νέας προέδρου του Δημοτικού 
Συμβουλίου, κατά την οποία 5 
από τα 15 στελέχη (14 πλέον 
εναπομείναντα) της δημοτικής 
αρχής γύρισαν την πλάτη στον 
κ. Αθανασίου, έρχονται στη δη-
μοσιότητα νέα μηνύματα που 
εκθέτουν τον κ. Αθανασίου για 
μία ακόμα φορά ! Γίνεται πλέον 
ξεκάθαρο ότι ο Δήμαρχος όχι 
μόνο είναι εντολοδόχος ιδιω-
τικών συμφερόντων, αλλά και 

ότι σπεύδει με κάθε τρόπο να 
ικανοποιήσει τις απαιτήσεις του 
εντολέα του, λειτουργώντας 
ως μεσάζων σε θέματα που 
δεν έχουν καμία σχέση με την 
θεσμική του ιδιότητα.

Μετά τα γεγονότα της τελευ-
ταίας εβδομάδας, αν ο κ. Αθα-
νασίου είχε στοιχειώδη ένδειξη 
πολιτικού ήθους και ευθιξίας 
θα έπρεπε ήδη να έχει δηλώ-
σει την παραίτησή του από το 
αξίωμα του Δημάρχου Σύρου 
– Ερμούπολης, σε μια απέλπιδα 
προσπάθεια να προστατεύσει 

τον θεσμό αλλά και την ίδια του 
την παράταξη. Δεν χωράει κα-
μία αμφιβολία ότι ο ολιγώδης 
πλέον Δήμαρχος δεν αποτελεί 
για το νησί τίποτε άλλο από μία 
πολιτική μαριονέτα, που θα συ-
νεχίσει να εξυπηρετεί αλλότρια 
επιχειρηματικά ή/και πολιτικά 
συμφέροντα, αντί των συμφε-
ρόντων των κατοίκων που τον 
τίμησαν με την ψήφο τους. Απο-
ρίας άξιον είναι πώς οι εναπο-
μείναντες δημοτικοί σύμβουλοι 
της παράταξής του παραμένουν 
ακόμα συνοδοιπόροι του.

Ένα ακόμα έργο βελτίω-
σης και εκσυγχρονισμού 
λιμενικών υποδομών 
εντάσσεται στο Περιφερει-
ακό Πρόγραμμα «Νότιο 
Αιγαίο» 2021 – 2027, 
με απόφαση του περιφε-
ρειάρχη Νοτίου Αιγαίου, 
Γιώργου Χατζημάρκου. 

Πρόκειται για το έργο "Βελτίωση 
Εγκαταστάσεων Παλαιού Λι-
μένα Μυκόνου", με σκοπό την 

προσαρμογή του στις προδιαγραφές 
ασφαλείας που τίθενται από τον Διε-
θνή Κώδικα ISPS (International Ship 
and Port Facility Security Code) καθώς 
και το εγκεκριμένο Σχέδιο Ασφαλείας 
Λιμενικής Εγκατάστασης.

Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρ-
χεται σε 1.235.200,00 ευρώ και η συγ-
χρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη σε 
1.039.200,00 ευρώ.

Σε τι αφορά το έργο
Το έργο αφορά στην αναβάθμιση 

των λιμενικών υποδομών του παλαιού 
λιμένα της Μυκόνου, με στόχο την βελ-
τίωση της λειτουργικότητας του λιμένα, 
καθώς και στην προμήθεια και εγκατά-
σταση εξοπλισμού ασφαλείας, σύμφωνα 
με τον Καν. (ΕΚ) 725/2004 και το ν. 
3622/2007, όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει, για την εφαρμογή του κώδικα 
ISPS, καθώς και το εγκεκριμένο Σχέδιο 
Ασφάλειας Λιμενικής Εγκατάστασης 
(ΣΑΛΕ).

Η λιμενική εγκατάσταση του παλαιού 
λιμένα εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής 
του ως άνω θεσμικού πλαισίου, καθό-
σον δέχεται πλοία Τύπου Α΄ ανοικτής 
θάλασσας, λάντζες που εξυπηρετούν 
την διακίνηση επιβατών πλοίων που 

εφαρμόζουν τον Κώδικα ISPS, όπως 
και φορτηγά πλοία.

Ο Κώδικας ISPS προβλέπεται να 
εφαρμοστεί σε τρεις περιοχές του Πα-
λαιού Λιμένα, "Δηλιανά", "YACHT CLUB" 
και “Αϊ Νικολάκης".

Στην πράξη περιλαμβάνεται η αποκα-
τάσταση, αναδιαμόρφωση, ενεργειακή 
και αισθητική αναβάθμιση του κτιρίου 
του παλαιού YACHT CLUB, επέκτασή 
του με νέο ισόγειο τμήμα 33,8 μ2 και 
προσθήκη νέου διώροφου, στατικά 
ανεξάρτητου κτιρίου εμβαδού περίπου 
98 με για την στέγαση του Λιμεναρχεί-
ου Μυκόνου και υπηρεσιών του ΔΛΤ 
Μυκόνου. Σε τμήμα του ισογείου του 
υφιστάμενου κτιρίου προβλέπεται να 
εγκατασταθεί εξοπλισμός συστημάτων 
ασφαλείας για τον έλεγχο επιβατών. 
Περιλαμβάνεται επίσης η τοποθέτηση 
προκατασκευασμένου οικίσκου ελέγχου 

88 μ2, με τον απαραίτητο εξοπλισμό 
ασφαλείας στο νότιο μόλο ("Δηλιανά").

Επιπλέον, περιλαμβάνεται η εγκα-
τάσταση φωτοβολταϊκού σταθμού 
δυναμικότητας 150 KW, σε δώματα 
πέντε συνολικά κτιρίων του ΔΛΤ στην 
περιοχή του βόρειου μόλου, με στόχο 
την προώθηση της περιβαλλοντικής 
επίδοσης της λειτουργίας του λιμένα 
και την ευθυγράμμιση με τις προβλέψεις 
του Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια 
και το Κλίμα (ΕΣΕΚ),

Τέλος, στην πράξη περιλαμβάνεται η 
σύνδεση των ανωτέρω εγκαταστάσεων 
με τα δίκτυα κοινής ωφέλειας.

Με την ολοκλήρωση του έργου, το 
παλιό λιμάνι της Μυκόνου θα διαθέτει:

Αποκατεστημένο και πλήρως λειτουρ-
γικό κτίριο παλαιού YACHT CLUB, μαζί 
με την επέκταση και την προσθήκη του 
νέου κτιρίου.

Πλήρως εγκατεστημένα και λειτουρ-
γικά συστήματα ασφαλείας για συμ-
μόρφωση με τον Κώδικα ISPS, εντός 
προκατασκευασμένου οικίσκου, στην 
περιοχή του μώλου των "Δηλιανών".

Πλήρως εγκατεστημένο και λειτουργι-
κό Φ/Β σταθμό δυναμικότητας 150 KW.

Τέλος, να σημειωθεί πως ως ημε-
ρομηνία έναρξης του έργου ορίζεται η 
01/06/2026 και λήξης η 31/12/2028 
και δικαιούχος είναι το Δημοτικό Λιμε-
νικό Ταμείο Μυκόνου.

Το έργο εντάσσεται στην Προτεραι-
ότητα «Βελτίωση της περιφερειακής 
προσβασιμότητας και ενίσχυση της 
κινητικότητας» του Περιφερειακού 
Προγράμματος «Νότιο Αιγαίο» 2021 
– 2027 και συγχρηματοδοτείται από 
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης.

Γιώργος Χατζημάρκος:  
“Η Μύκονος χρειάζεται 
ενίσχυση των υποδομών 
της και από την πλευρά 
μας κάνουμε ό,τι περνά 
από το χέρι μας ώστε  
αυτό να γίνει πράξη”

Με αφορμή την ένταξη του έργου, ο 
περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώρ-
γος Χατζημάρκος τόνισε πως “σήμερα, 
δεν θα μιλήσω μόνο για το έργο για το 
οποίο εξασφαλίσαμε χρηματοδότηση. 
Θα μιλήσω και για το νησί στο οποίο 

θα γίνει το έργο, τη Μύκονο, το νησί 
για το οποίο αρκετοί συμπατριώτες μας 
αναφέρονται σε αυτό με τα λόγια "δεν 
θα γίνουμε Μύκονος". Και όποιος τολμά 
να υποστηρίξει δημόσια όσα μοναδικά η 
Μύκονος έχει πετύχει, στιγματίζεται ως 
"ύποπτος". Έτσι, οι Έλληνες την Μύκονο 
την αγαπούν κρυφά και την κακολογούν 
γενναιόδωρα. Υπάρχουμε και εμείς που 
θαυμάζουμε έναν τόπο και ένα λαό που 
από την απόλυτη φτώχια, υπήρξε περί-
οδος που ήταν το πιο φτωχό νησί μας, 
έκτισε φήμη και οικονομία, έφερε πίσω 
τα παιδιά του και έγινε όνειρο των πολι-
τών όλου του κόσμου που ταξιδεύουν 
με ανυπομονησία να γνωρίσουν την 
κοσμοπολίτική ζωή του”.

Στη συνέχεια, ο κ. Χατζημάρκος 
αναφέρθηκε στο έργο, που μελέτησε 
ο Δήμος Μυκόνου και το Δημοτικό Λιμε-
νικό Ταμείο του νησιού και για το οποίο 
ζήτησε χρηματοδότηση.

“Η παρέμβαση αναβαθμίζει ουσιαστι-
κά τις λιμενικές υποδομές του παλιού 
λιμανιού, εξασφαλίζει την πιστή εφαρ-
μογή του Κώδικα ISPS για τη ναυτιλιακή 
ασφάλεια, ενισχύει τη λειτουργικότητα 
του λιμένα, ενώ ενσωματώνει και φω-
τοβολταϊκό σταθμό ισχύος 150KW, για 
ενεργειακή αυτονομία και περιβαλλοντι-
κή υπευθυνότητα. Η Μύκονος χρειάζεται 
ενίσχυση των υποδομών της και από την 
πλευρά μας κάνουμε ό,τι περνά από το 
χέρι μας ώστε αυτό να γίνει πράξη. Στη 
Μύκονο, όπως και σε όλα τα νησιά μας”, 
επεσήμανε ο περιφερειάρχης Νοτίου 
Αιγαίου.

Επικαιρότητα/Κυκλάδες

 Το έργο εντάχθηκε στο Περιφερειακό Πρόγραμμα  
"Νότιο Αιγαίο" 2021 - 2027, με απόφαση του Γιώργου Χατζημάρκου

Προ των πυλών η βελτίωση του Προ των πυλών η βελτίωση του 
παλαιού λιμανιού της Μυκόνουπαλαιού λιμανιού της Μυκόνου

Με ανακοίνωσή του, ο επικεφαλής της παράταξης “με σχέδιο για τη Σύρο”, Άρης Ρώτας 

Ζητάει την παραίτηση του Αλέξη  Ζητάει την παραίτηση του Αλέξη  
Αθανασίου από τη θέση του δημάρχουΑθανασίου από τη θέση του δημάρχου
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Tηλ. 22813 60586

Εθελοντική 
Αιμοδοσία 

Σύρου

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντίστρια και νοση-
λευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ 11) και 6934557201.

Ερμούπολη  9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τελούμε την Τετάρτη 23 Ιουλίου 
στον  ιερό Ναό Ιεράς Καρδίας του 
Ιησού στον Γαλησσά και ώρα 07:30 
μ.μ. σαρανταήμερο μνημόσυνο για 
την ανάπαυση της ψυχής της πο-
λυαγαπημένης μας μητέρας, για-
γιάς, και θείας

ΜΑΡΙΑΣ ΙΩΑΝ. ΦΡΕΡΗ 
Επίσης μνημόσυνο εκταφής του 
πολυαγαπημένου μας πατέρα, 
παππού, αδελφού και θείου

ΙΩΑΝΝΗ ΜΙΧ. ΦΡΕΡΗ
(Ή Ζιαννή)
τα παιδιά 

Ειρήνη και Αντώνης Αντωνακάκης,
Μιχάλης και Λυδία Φρέρη,
τα εγγόνια Μαρία, Γιάννης, 

Ηλιάννα
και οι λοιποί συγγενείς

Οι Ολλανδοί προβάλλουν την Οι Ολλανδοί προβάλλουν την 
αυθεντικότητα της Κιμώλουαυθεντικότητα της Κιμώλου
Όσοι αναζητούν ηρεμία και γαλήνη 

στις Κυκλάδες θα βρουν την Κίμω-
λο, ένα μικρό, αυθεντικό ελληνικό 

νησί όπου ο μαζικός τουρισμός δεν έχει 
ακόμη διεισδύσει, αναφέρει σε άρθρο του 
ο έγκριτος ολλανδικός ιστότοπος https://
griekenland.net, με αναφορές στο Χωριό, το 
Κάστρο, τις παραλίες, τις  εκδηλώσεις  την 
συνιστά ανεπιφύλακτα  και ως ένα εξαιρετικό 
νησί για περπάτημα.

Η καλύτερη εποχή για να ταξιδέψετε στην 
Κίμωλο, όπως αναφέρει το άρθρο, "είναι 
η άνοιξη και το φθινόπωρο. Ο Μάιος και 
ο Σεπτέμβριος είναι ιδιαίτερα ιδανικοί: οι 
θερμοκρασίες είναι ευχάριστες, η φύση εί-

ναι φρέσκια πράσινη και οι παραλίες είναι 
υπέροχα ήσυχες. Ακόμα και τον Ιούλιο και 
τον Αύγουστο ο η Κίμωλος παραμένει ένα 
ήσυχο νησί.

Τον Μάιο μπορείτε να απολαύσετε πολύ-
χρωμα αγριολούλουδα και φρέσκο ​​κατα-
πράσινο περιβάλλον. Είναι η ιδανική εποχή 
για να περπατήσετε στα ήσυχα μονοπάτια 
και να εξερευνήσετε το νησί χωρίς πλήθη. 

Επίσης, οι ταβέρνες και οι καφετέριες είναι 
ήδη ανοιχτές, αλλά το νησί εξακολουθεί 
να δίνει την αίσθηση αυθεντικότητας και 
χαλάρωσης.

Τον Σεπτέμβριο η θάλασσα είναι στην 
πιο ζεστή της φάση, ιδανική για κολύμπι 
και κολύμβηση με αναπνευστήρα. Επιπλέον, 
συχνά διοργανώνονται τοπικά φεστιβάλ και 
πολιτιστικές εκδηλώσεις, ώστε να μπορείτε 
να ζήσετε την πραγματική ζωή του νησιού".

Αξίζει να σημειωθεί πως η συγκεκριμένη 
προβολή ταυτίζεται με τη γενικότερη στρατη-
γική του Δήμου Κιμώλου για ανάδειξη των 
ε ν α λ λ α -κτικών δυνατοτήτων του νησιού 
στην εκτός βασικής αιχμής περίοδο.

Συνελήφθη την Κυριακή 
από αστυνομικούς της 
Υποδιεύθυνσης Αστυνο-

μίας Μυκόνου, ένας 35χρονος 

αλλοδαπός, σε βάρος του οποί-
ου σχηματίσθηκε δικογραφία για 
κυκλοφορία παραχαραγμένων 
χαρτονομισμάτων.

Ειδικότερα όπως διαπιστώ-
θηκε, το απόγευμα της ίδιας 
ημέρας ο 35χρονος προέβη 
σε οικονομική συναλλαγή σε 
κατάστημα υγειονομικού ενδι-
αφέροντος σε παραλία της Μυ-

κόνου χρησιμοποιώντας πλαστό 
χαρτονόμισμα ονομαστικής αξί-
ας 100 ευρώ και αποπειράθηκε 
να επαναλάβει την πράξη του.

Ωστόσο, όταν έγινε αντιλη-
πτός επιχείρησε να καταστρέ-
ψει και να απορρίψει επιπλέον 
πλαστά χαρτονομίσματα που 
κατείχε.

Αστυνομικοί που ενημερώθη-

καν για το περιστατικό, εντόπι-
σαν άμεσα και προσήγαγαν τον 
κατηγορούμενο.

Συνολικά βρέθηκαν και κα-
τασχέθηκαν 13 πλαστά χαρτο-
νομίσματα ονομαστικής αξίας 
100 ευρώ.

Ο συλληφθείς θα οδηγηθεί 
στην Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Σύρου.

Συνελήφθη 35χρονος στη Μύκονο  Συνελήφθη 35χρονος στη Μύκονο  
για κυκλοφορία πλαστών νομισμάτωνγια κυκλοφορία πλαστών νομισμάτων
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Δρομολόγια Πλοίων 

Τρίτη 22 Ιουλίου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας:  Λεμεσός - Ανατολή ηλίου. Πέτρος Πετρίδης  
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΤΡΙΤΗ 22 ΙΟΥΛΙΟΥ  

Ανατολή ηλίου: 06:20  Δύση ηλίου: 20:43
Ανατολικό: Μαρίας Μαγδαληνής της Μυροφόρου.

Δυτικό: Μαρίας Μαγδαληνής (εορτή).

Ευρωπαϊκή Ημέρα για τα Θύματα Εγκλημάτων Μίσους 
 Γιορτάζουν: Μαγδαληνή, Μαγδαληνός, Μαρκέλλα, Μάρκελλος.

Σήμερα Τρίτη προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός. Οι άνεμοι θα πνέ-
ουν βορειοδυτικοί 3 με 5 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει 
περαιτέρω άνοδο και θα φτάσει τους 35 με 37 βαθμούς Κελσίου.

Αύριο Τετάρτη προβλέπεται αίθριος καιρός. Οι άνεμοι θα είναι με-
ταβλητοί ασθενείς 3 με 5 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώ-
σει περαιτέρω άνοδο και θα διατηρηθεί σε πολύ υψηλά επίπεδα.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
06:45 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ηρακλειά – Κουφονήσια – Σχοινούσα - Κατάπολα. 07:00 EUROCHAMPION JET για Σύρο - Μύκονο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:15 ΜΠΛΟΥ 
ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Αγ. Κήρυκο – Φούρνοι - Καρλόβασι. 07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο - Νάξο – Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 
07:30 ΑΝΕΜΟΣ για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο. 08:00 TERA JET 2 για Πάρο – Νάξο – Κουφονήσια – Σχοινούσα. 08:15 CHAMPION JET 3 για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο. 08:30 HELLENIC 
HIGHSPEED για Πάρο – Νάξο - Κουφονήσια. 08:45 HIGH SPEED 3 για Σύρο - Μύκονο – Πάρο - Ίο – Θήρα – Ηράκλειο. 09:15 OLYMPIC CHAMPION JET για Μήλο - Φολέγανδρο – 
Ίο – Θήρα. 09:15 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Σύρο – Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 15:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΤΜΟΣ για Πάτμο – Λειψοί – Λέρο – Κάλυμνο – 
Κω – Σύμη – Ρόδο. 15:15 CHAMPION  JET 2  Σύρο – Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 15:20 CHAMPION JET 1 για Κύθνο – Σέριφο – Σίφνο – Μήλο.  17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για 
Σύρο - Πάρο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 18:00 LEFKA ORI για Βαθύ – Κω – Ρόδο.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:20 SUPEREXPRESS για Τήνο – Μύκονο – Πάρο - Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 07:50 SUPERFERRY για Άνδρο – Τήνο - Μύκονο. 08:05 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Π. για Τήνο - Μύκονο - Νάξο. 14:20 SUPERRUNNER JET για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο – Πάρο - Νάξο. 15:30 ANDROS QUEEN για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο – Πάρο. 
17:30 ΘΕΟΛΟΓΟΣ Π.  για Άνδρο – Τήνο - Μύκονο.
						    

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο – Σέριφο – Σίφνο – Κίμωλο – Μήλο. 09:15 EUROCHAMPION JET για Μύκονο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 11:25 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Τήνο - Μύκονο 
– Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 11:25 CHAMPION JET 2 για Πειραιά. 11:40 HIGHSPEED 3 για Μύκονο – Πάρο – Ίο – Θήρα – Ηράκλειο. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – 
Μύκονο. 13:30 WORLDCHAMPION JET για Πειραιά. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 16:45 EUROCHAMPION JET για Πειραιά. 17:40 CHAMPION JET 2 για Μύκονο – Πάρο 
– Νάξο – Ίο – Θήρα. 21:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 04:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 (ξημερώματα Τετάρτης) για Πειραιά.    

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος 
22810 61555 & 6981311452 (08:00 
έως 20:00)

Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος 
Φώτης 22810 44044 & 6970 833 014 
(08.30 έως 14.00 & 17:30- 21:00)

Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς 
Δωροθέα 2281075128, 6980658961 
(08.00-14.30 & 18.00-21.00)

Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τά-
σεβα - Μακριδάκη 22810 89213 & 
6972 006 043(09.00 έως 14.00 και 
17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 10:00 ● Τρίτη: 10:10 ● Τετάρτη: 10:05

  Πέμπτη: 10:05 ● Παρασκευή: 10:05 ● Κυριακή: 10:05

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 11:00 ● Τρίτη: 11:10 ● Τετάρτη: 11:10  
Πέμπτη: 11:05 ● Παρασκευή: 11:10 ● Κυριακή: 11:05

Με την AEGEAN 
από Θεσσαλονίκη για Σύρο

Τρίτη: 13:45 ● Πέμπτη: 13:45 ● Σάββατο: 13:45 
από Σύρο για Θεσσαλονίκη

Τρίτη: 15:30 ● Πέμπτη: 15:30 ● Σάββατο: 15:30

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Τρίτη 22 Ιουλίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο του Μάρι-
ου Ρούσσου & Σια Ο.Ε (Πρωτοπα-
παδάκη 23), τηλ: 22810-82785 
εσωτ. 3, 6937444960.

Αύριο Τετάρτη 23 Ιουλίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο της Πολυ-
ξένης Κόκκαλη Ε.Ε. (πρώην Ιατρο-
πούλου) (Σταμ. Πρωίου 14) τηλ: 
22810-86600 Κιν: 6946581786. 

Φαρμακεία
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα πλήρως εξο-
πλισμένη στο κέντρο 
της Ερμούπολης για το 
μήνα Αύγουστο ή και 
μέχρι 15 Σεπτεμβρίου. 
Τηλ.: 6936944244

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατοικία 
στην Ερμούπολη Σύρου, 
β ορόφου, περιοχής Τρι-
ών ιεραρχών, (πάνω από 
τα βαπόρια) πλήρως εξο-
πλισμένη με απεριόρι-
στη θέα. Φιλοξενεί 4 άτο-
μα μετά τις 15/07/2025 
έ ω ς  3 0 / 0 9 / 2 0 2 5 . 
Minimum ενοικίαση 7 
ημέρες.  Από 01/10/2025 
έως 30/06/2026 θα νοι-
κιαστεί με τον μήνα.  
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
6974430230

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ για όλο 
το χρόνο, διαμέρισμα 
υπευψωμένο, ισόγειο, 
δίπλα στη θάλασσα (2 
λεπτά με τα πόδια), στο 
Γαλησσά, τρίχωρο 62τ.μ., 
με 100τ.μ., περίπου αυλή 
(πλακόστρωτη) προς τη 
θάλασσα, με 3 μπασάκια 
χτιστά για καθημερινή 
εξυπηρέτηση. Ιδιωτικό 
ευρύχωρο πάρκινγκ. 
Ηλιακό θερμοσίφω-
να, πλυντήριο και a/c. 
Μοντέρνα κατασκευή 
εσωτερικά, με πάγκο 
κουζίνας και νησίδα για 
εξυπηρέτηση γεύματος, 
δείπνου κλπ. Με 2 μεγά-
λους χώρους και μικρό 

καθιστικό. Τιμή ενοικίου 
500 ευρώ. Μόνο μακρο-
χρόνια μίσθωση. Πληρο-
φορίες στο τηλέφωνο: 
6955232833.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, 
110 τ.μ., 1ου ορόφου, 
πλήρως επιπλωμένο, 
με A/C, με μπαλκό-
νια με θέα, περιοχή 
Μεταμόρφωση. Τηλ: 
6973057061

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνια-
κός και φωτεινός, ο 
οποίος περιλαμβάνει 
επιπλέον αποθηκευ-
τικούς χώρους 60τ.μ. 
Είναι ιδανικός για κα-
τάστημα, γραφείο ή 
άλλες επαγγελματικές 
χρήσεις.Τηλ. Επικοινω-
νίας 6979985100

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι 
επιπλωμένο και δω-
μάτιο με μπάνιο στην 
Ερμούπολη.  Τηλ. : 
6945032572, 22810 
43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιοχή 
Άνω Μάννα, κοντά στον 
ιππικό όμιλο. Άρτιο και 
οικοδομήσιμο 266τ.μ, με 
ελαιόδεντρα, πάνω στον 
δρόμο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 

εξασφαλισμένη δόμη-
ση 135τ.μ., εύκολα προ-
σβάσιμο με λογική τιμή. 
Τηλέφωνα επικοινωνίας 
:6934628395, 6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομήσι-
μο, αμφιθεατρικό, με 
απεριόριστη θέα στη 
θάλασσα. Στην περιο-
χή Ατελιού Βάρης. Τηλ.: 
6937358663

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικία στην 
Ερμούπολη από κυρία, 
για φιλοξενία (για όλο 
το καλοκαίρι), με οικο-
νομικό πρόβλημα και 
προβλήματα υγείας. 
Τηλέφωνο επικοινω-
νίας 6983228746 κυρία 
Αμπελά

Το κατάστημα επίπλων 
κουζίνας "ΡΟΜΒΟΣ", 
ΑΝΑΖΗΤΑ συνεργάτη 
με ξυλουργικές γνώ-
σεις, για τοποθέτηση 
επί πλων κουζίνας 
και ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ 
ΚΟΠΕΛΑ ΓΙΑ ΦΡΟΝΤΙ-
ΔΑ ΚΥΡΙΑΣ ΜΕ ΑΠΑ-
ΡΑΙΤΗΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 
Δίπλωμα οδήγησης με 
εμπειρία στην οδήγηση. 
Ομιλούσα καλά την Ελ-
ληνική γλώσσα. Μαγεί-
ρεμα απλό. Γνώση από 
φάρμακα. Παρέχεται αυ-
τοκίνητο αυτόματο για 
τις απαραίτητες μετακι-
νήσεις. ΣΥΡΟΣ η μόνιμη 
κατοικία και περιστασι-
ακή διαμονή και Αθήνα. 
Εργασία 7ήμερη. Μισθός 
1200€ Επικοινωνία: Πο-
νηράκη τηλ:6932263600

Ομάδα καθηγητών – 
Ειδικών παιδαγωγών 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ διαδικτυα-
κά μαθήματα, αγγλικών 
καθώς και Ελληνικών φι-
λολογικών μαθημάτων. 
Για πληροφορίες τηλ.: 
6942274923

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθαρί-
στριες για πολυτελή 
studio στον Φοίνικα 
(περιοχή Κόκκινα). 
Τηλ.: 6972224492 κύ-
ριος Μάνος

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από εταιρεία, 
οδηγός για μόνιμη εργα-
σία (δεν είναι απαραίτη-
το το επαγγελματικό δί-
πλωμα). Επίσης ζητείται  
άτομο για βοηθός οδη-
γού. Τηλ.:6936924656

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια/πω-
λητής, για το κατάστημα 
λουκουμιών Αναστασίας 
Λειβαδάρα στην Ερμού-
πολη, παραλία Σύρου 
(Πρατήριο εργοστασί-
ου, Εθν. Αντιστάσεως 
24). Για πληροφορίες 
τηλέφωνο: 22810 87031 
και 6976563935

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγορά 
μεταχειρισμένη ραπτο-
μηχανή (π.χ. brother 
και άλλες), εν λειτουρ-
γία, σε καλή τιμή. Τηλ.: 
6906272209

Γηροκόμος από Αθή-
να, επαγγελματίας με 
μεγάλη εμπειρία, ΑΝΑ-
ΛΑΜΒΑΝΕΙ την φροντί-
δα ηλικιωμένων, απα-
ραίτητη η εξασφάλιση 
διαμονής - διατροφής. 
Τηλέφωνο επικοινωνί-
ας: 6976456525

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε 
όλα τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυκλά-
δες, προσφορά από 
150€, Άδειες Μικρής 
Κλίμακας από 150€, 
Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, Οι-
κοδομικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανακαι-
νίσεων- Αλλαγής Χρή-
σης- Αποπεράτωσης 
από 290€, Καταστημά-
των από 250€, Αποτυ-

πώσεις Ακίνητων από 
70€, Αρχιτεκτονικά 
Σχέδια από 50€, Βεβαι-
ώσεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, ευ-
κολίες πληρωμής, από 
Διπλωματούχο Πολιτι-
κό Μηχανικό & Δίκτυο 
Συνεργατών. Τηλ. Επι-
κοινωνίας: 6978542301

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κόμιξ/comix 
“ΚΙΝΑΜΕΡΙΚΗ” α/μ, 
“CHNAMERICA”, b/w και 
δοκίμια/essays, 200 σελ., 
Κ. Δ.- I.S- S.I. (1957-1972), 
100 σελ, TAXI 400 (1DVD, 
4.7 GB). Όλα /all 10€ /$, 
εκ./ea. Τηλ.: 6985644945, 
vangelise@gmail.com. 
κύριος Χ. Βαγγέλης

ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΠΡΟΣ 
ΠΩΛΗΣΗ, vintage έπι-
πλα, σε άριστη κατάστα-
ση, από αρχοντική οικία. 
Μπουφές vintage πολύ 
σπάνιο κομμάτι. Έπιπλα 
σαλονιού (καναπές με 2 
πολυθρόνες σε άψογη 
κατάσταση, στιβαρό 
τραπέζι σε μεγάλο μέ-
γεθος, που επεκτείνεται 
ακόμη περισσότερο με 
εσωτερικές τάβλες εν-
σωματωμένες, secretaire 
με ενσωματωμένο γρα-
φείο, έπιπλο με εσωτε-
ρική βιτρίνα), γραφείο, 
κρεβατοκάμαρα (2 κρε-
βάτια, κομοδίνα, μεγά-
λου μεγέθους τουαλέτα, 
σιφονιέρα που ενσωμα-
τώνει διπλό κρεβάτι, 2 
καθρέπτες μεγάλων δι-
αστάσεων) και διάφορα 
άλλα έπιπλα διαφόρων 
διαστάσεων και φωτιστι-
κά. Για πληροφορίες τηλ.: 
6984995487

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 γραφεία 
ξύλινα σε άριστη κατά-
σταση. Πληροφορίες 
στο τηλ.: 22810 85058

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γκαράζ με-
γάλο ή αποθήκη, με 
πρόσβαση αυτοκινή-
του, για μακροχρόνια 
μίσθωση . Τηλ. Επικοι-
νωνίας: 6945048712 
και 6932248894

Ζ Η ΤΟ Υ Ν ΤΑ Ι  ΑΤΟ -
ΜΑ ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΤΑ-

Σ Τ Η Μ ΑΤΑ  Κ Ο Η Σ  
Αναζητούμε  νεαρά 
άτομα, που αγαπούν 
το ιδιαίτερο design και 
θέλουν να συμμετέχουν 
σε καινούργια project:  
•Απαραίτητη καλή 
γνώση Αγγλικών. Αν 
θες να μπεις στην ομά-
δα μας, στείλε μας το 
βιογραφικό σου στο: 
info@kois-optics.gr. Θα 
επικοινωνήσουμε μαζί 
σου για διευκρινίσεις.  
Ανυπομονούμε να σε 
γνωρίσουμε!

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). Τηλ.: 
6986478424

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε πολύ 
προσιτή τιμή, έπι-
πλα από την Εταιρεία 
Σκουρτόπουλος, σε 
πολύ καλή κατάσταση. 
Πρόκειται για μια τρα-
πεζαρία με μπαρ και 
δύο παλαιούς κανα-
πέδες. Τα έπιπλα βρί-
σκονται σε οικία στον 
Γαλησσά, ιδιοκτήτρια 
Αγγελική Η. Σίμωσι. 
τηλ: 6976334987

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
OPEL CORSA μοντέλο 
του 2006, 1400cc, 90 hp, 
71.000 χλμ. Σε άριστη 
κατάσταση και καλή 
τιμή. Τηλ.: 2281085058

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκί-
νητο TOYOTA, έτος 
κυκλοφορίας 1998, 
τιμή 500 ευρώ. Τηλ.: 
6985595074

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Παραδοσιακό ξενοδο- 
χείο στην Σαντορίνη 
ΑΝΑΖΗΤΕΙ σερβιτό- 
ρους για το εστιατό- 
ριο. Παρέχεται πολύ 
καλή αμοιβή, διαμονή, 
τροφή και όλα τα προ-
βλεπόμενα από την 
εργατική νομοθεσία. 
Email επικοινωνίας: 
aegeanhospexp@ 
gmail.com
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

M. E. Π. E.

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


